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I ilág proletárjai egyesüljelek!

NÉPLAP
Mai számból:

Hírek a nemzetközi életből (2. oldal) — 1954. év «. rvzyy 
eredmények esztendeje volt Bulgáriában (2, oldal) — SO évvel 
ezelőtt (2. oldal) — Nyíracsádon léptek egyet... (3. oldal) — 
A téli gépjavítás hőse (3. oldal) — Kedvezőbben* lettek az 

állatbiztosítási -feltételek (4. oldal)

íAZ MDP HA 3DÚ-BIHA R ME GY El PA RT BIZO T TSÁGÁNAK LAPJA
Nil. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM AUÁ 50 »’ILLEK PÉNTEK, 1955. JANUÁR 7.

As igazstíg szava
Néhány nappal ezelőtt léptük 

át az új esztendő küszöbét — be­
fordultunk az ország felszabadu- 
lásának tizedik évébe. Eredmé­
nyekben gazdag munkás heteket, 
hónapokat hagytunk magunk 
mögött — korszakalkotó győzel­
meket, amely jövőnket, szabad 
életünket állandósítja drága ha­
zánkban. A teremtő munka lá­
zában sem felejtkeztünk el 
azonban nagy. ünnepeinkről. 
Debrecen és a megye felszabadu­
lásának tizedik évfordulójáról, 
az egy évtizeddel ezelőtt összeült 
Ideiglenes Nemzetgyűlés nagy 
dátuméról, és szerény keretek 
között megünnepeltük a felsza­
badult ország első kommunista 
lapja, a Néplap megjelenésének 
tízéves évfordulóját.

Egy újság életében tíz eszten­
dő nem nagy idő. Mégis az el­
múlt évtized folyamán sok nagy­
szerű és megtisztelő feladatot ol­
dott meg a Néplap, népszerűvé 
vált város- és megyeszer te. A 
jövőben is az. a feladatunk, hogy 
terjesszük, népszerűsítsük a 
párt politikáját, keményen har­
coljunk az élenjáró munkamód­
szerek elterjesztéséért, mozgósít­
sunk a maradiság, a tudatlanság 
ellen — népünk felemelkedése 
érdekében, a júniusi politika 
valóra váltásáért. De az is köte­
lességünk, hogy a párt szavát 
egyre több dolgozóval ismertes­
sük meg. Ezért határozta el a 
megyei párt-végrehajtóbizottság 
útmutatása nyomán a Néplap ki- 
adóhivatalának derékhada a szer­
kesztőséggel egyetemben, hogy a 
pártbizottságok segítségével egy­
re több olvasó kezébe adja a párt 
lapját. Tudjuk, nem könnyű fel­
adat ez sem. Évszázadok mulasz­
tását nehéz néhány év alatt be­
hozni. A múlt rendszerben alig 
jutott el a tévoleső falvaikba, ta­
nyákba újság, és ami eljutott, az 
is tele volt gyilkosságokkal, be­
törésekkel, hazugságokkal. A ma 
újságolvasója azonban már nem 
ilyen újságot igényel. Azt várja 
el, hogy beszéljen az újság a 
korszakalkotó eredményekről, _ s 
ugyanakkor minden szépítés nél­
kül a hibákról is. Öntsön lelke­
sedést, bizalmat az emberekbe, 
akikhez az újságon keresztül 
gyorsabban elér a párt szava. A 
ma kommunista sajtója jó úton 
jár — ezért várják reggelenként 
egyre többen, egyre nagyobb fi­
gyelemmel és szeretettel.

A járási és községi pártbizott­
ságok, a debreceni városi párt- 
bizottság a népnevelők és sajtó- 
felelősök segítségével sokat te­
hetnek abban, hogy szaporodjék 
a pártsajtó előfizetőinek tábora. 
Vannak még párttagok, és még 
többen — pártonikívüliek, akik­
hez különböző okokból ritkán 
kerül el az újság, de akik szíve­
sen járatnák, szívesen előfizet­
nének a pártsajtóra. A felsza­
badulás előtti években a becsü­
letes munkások százai megtisz­
teltetésnek vették, ha terjeszt­
hették az illegális Szabad Népet, 
holott az börtönnel, kínzókamrá­
val, a Hortlhy-rendszer váloga­
tott kínzásaival járt. Most jó- 
néhány pártbizottságon mégis 
másodrendű feladatnak tekintik 
a pártsajtó terjesztését, pedig 
éppen a kommunista sajtó rend­
szeres olvasása a párttagság és 
a pártonikívüliek sorában — nagy­
ban elősegíti a pártbizottság 
munkáját is.

A pártsajtó terjesztésében 
azonban nagy feladatot vállal­
hatnak magukra a lap kézbesítői 
is. Ök azok, akik igen ismerősök 
az utcákban, a környéken, a ta­
nyában, vagy településen. Tud­
ják azt, kihez jár és kihez nem 
jár újság. Tűzzék célul maguk 
elé — érjék el, hogy minden la­
kásban legalább egy újságelő­
fizető legyen. Dicséret övezze 
azokat a kézbesítőket, akik e cél 
elérésének leglelkesebb munká­
ló). Vannak közöttük j ónéit á- 
nyan, akik a kommunista lapok 
terjesztésében kiemelkedőt vé­
geznek. Dicsérhető a balmazúj­
városi kézbesítők kollektívája, 
akik a hivatal vezetőjével és a 
hírlapossal együtt októberben és 
novemberben 254 új előfizetőhöz 
juttatták el a párt lapját. Illesse 
munkájúikért köszönet Páll Gyu­
la és Mátyás István debreceni 
kézbesítőket, vagy a cserei kör­
zetben dolgozó Szabó Antalt, aki 
két hónap alatt 28 új előfizető­
nek viszi a lakására az újságot. 
Sok még rajtuk kívül a száma 

zoknaík, akik valóban lelkes, di­
cséretre és követésre méltó mun­
kát végeznek.

Az újságkézbesítők kisebbik 
fele ellen azonban egyre dől. a 
panasz. A magyar posta mindig 
híres volt pontosságáról. Az 
utóbbi időben, különösen az új­
ságok kézbesítésében azonban 
komoly csorba esett a posta jó 
hírnevén. Nincs olyan nap, hogy 
ne tenne kifogás egyik-másik lap­
kézbesítőre, aki a kora reggeli 
órák helyett sokszor (jó esetben) 
délelőtt, sokszor délben, vagy 
délután kézbesíti az újságot. Az 
újév napján, január elsején 
hiába érkezett meg korán reggel 
a Szabad Nép, mégis mind a 
fővárosból érkezett lapokat, mind 
a Néplapot este 7 óra után kéz­
besítették ki a Faragó utcán. 
Még egy példa. Lakatos Imrének, 
a szepesi Uj Élet termelőszövet­
kezet kézbesítő postásának is fur­
csa a „munkamódszere“. Heten­
ként egyszer viszi ki a tsz tag­
jainak az újságot, mert össze­
gyűjti egy csomóba a hat nap 
lappéldányait. Lehet-e csodálkoz­
ni azon. hogy a szepesi Uj Élet­
ben sorra mo-ndták te az elrjfize- 
téseket, mondván: ők nem „sza­
kállas“ újságot akarnak olvasni. 
Világos, hogy az ilyen esetek 
többszöri megtörténte után má­
sutt is lemondják az előfizetést 
— és jobb esetben — a volt elő­
fizető példányonkénti olvasója 
tesz a lapnak. Lehetne meg száz 

1 számra, oldal számra sorolni, 
ahová az utóbbi időben nem a 
megszokott időben kézbesítettek 
ki az újságot. Ez a súlyos laza­
ság azonban a legrövidebb idő 
alatt kijavítható — ha maguk a 
kézbesítők is azt akarják. A pos­
ta dolgozói eddig számos alka­
lommal bebizonyították együttes, 
becsületes, jó munkájukkal, hogy 
bizton számíthatunk segítségük­
re. Arra kérjük tehát, akit illet, 
hogy a jövőben nagyobb felelős­
séggel végezze munkáját.

Négy hét még az idő a Magyar 
Sajtó Napjának ünnepétől. Mél­
tóbban nem ünnepelhetjük, mint 
úgy, hogy még hatalmasabbá nö­
veljük a pártsajtót olvasók szá­
mát — egyre több enber kezébe 
adunk Szabad Népet, Néplapot, 
Szabad Földet és Tartós Békéért, 
Népi Demokráciáért! című lapot.

Eredmények az április 4-i mnnkaversenyben
Április 4 méltó megünneplésé- I kozott. Az elsőként csatlakozó 

re indult munkaversenyhez Deb- j üzemeknél már mutatkozik az 
récén legtöbb üzeme már csati a- j eredmény.

A bútorgyári dolgozók sikere
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 

azzal az elhatározással kezdték 
az új esztendőt, hogy minden 
nap teljesítik feladatukat. Az új 
évben elért munkasikerekkel 
meg vannak elégedve a dolgo­
zók. Jogosan.

Az 1955-ös év négy munkanap­
ján 100 százalékra teljesítették 
a napi tervet, 91.4 százalékos 
tervszerűséggel. Különösen je­
lentős eredmény s emiatt nagy az 
öröm az üzemben, hogy az ex­
port tervüket száz százalékra tel­
jesítették. Úgy tervezik, hogy 
ebben az éviben az export terv 
.eljesítésóben is sorozatos győzel­
meket érnek el.

Az elmúlt napokban az üzem, 
az április 4-i verseny során 534

darabbal többet állított eiö a bel­
földi szükségletre gyártott szé­
kekből. Az export székiből 1582 
darabot, export gyermekszékből 
79-et, gyermekasztalból 18-at, a 
belföldi szükségletre gyártott ál­
lófogasból pedig 46 darabot ké­
szítettek el a dolgozói;.

Az új év első napjaiban a gép­
műhelyben Miskolczi István 185 
százalékot teljesített.. A csiszoló­
ban Petruska Sándor érte el a 
legmagasabb százalékot. Az új 
év harmadik munkanapján 260 
százalékra teljesítette napi fel­
adatát. A nők közül Kovács Ilo­
na és Nádas Eszter a grundoló- 
ban értek el jó eredményt, 130, 
illetve 129 százalékra teljesítették 
normájukat.

lóan dolgozott az elmúlt évben is. 
Most az április 4-i munkaver- 
senyben is becsülettel megállja 
helyét. Ezt már az első öt nap 
is igazolja, mert a tervbe vett 
két és fél teherkocsinak az al­
vázlakatos munkája helyett négy 
teherkocsi alvázlakatos munkáját 
végezték el. Dicséretre méltó 
eredmény ez!

Rácz Ferenc, Nagy Lajos, Ve­
res László, Besenyei Gyula, Gyú­
ró Aladár brigád tagok becsület­
tel megéltták helyüket az új év 
első napjaiban, az április 4-i 
munkaverseny első két hetében.

A Szabadság úti lakóház építőmunkásai 
januárban 65 lakás építési munkáját 

fejezik be
Nem valami kedvező az idő­

járás az építőipari munkások 
számára. A Szabadság úti lakás­
építkezésnél azonban nem szüne­
tel a munka. Az igények meg­
nőttek, s így egyre több' lakásra 
van szükség. Ezért minden per­
cet kihasználnak. Kiss István 
sztahanovista kőműves brigádja 
gázóra csempefal burkolását vég­
zi. Ezen dolgoznak még a mai 
nap is. Id. Tóth Ferenc hattagú

kubikos brigádja is keményen 
dolgozik. Tízfokos hidegben a to­
ronydaru pályáját bontják le, 
hogy tovább haladva, zavartala­
nul folyjék az építkezés.

Kiss István, id. Toth Ferenc 
és a többi brigád egyöntetűen 
vállalták, hogy felszabadulásunk 
10. évfordulójára mag januárban 
65 egyszoba összkomfortos lakást 
adnak át rendeltetésének.

Dicséretet érdemelnek valamennyien.
A Járóműjavitó Vállalat első­

ként csatlakozott a Rákosi Má­
tyás Művek által indított iroun- 
kaversenyhez. A vállalás az min­

dig kötelezettséget jelent. Tudják 
ezt a gyár dolgozói.

A kocsiosztályon dolgozó Erdei 
Ferenc alvázlakatos brigád kivá-

——H---------

Kereskényi testvére!* 
helytállása

Sokan ismerik jó munkájukról, 
helytállásukról a Kereskényi test­
véreket. Mind a kelten az Építő­
gépkarbantartó Vállalat gépla­
katosai. Két év óta nem volt 
olyan verseny, amiben részt ne 
vettek volna. Á december 21-i 
versenyben is elsők között voltak: 
5 kifogástalanul kijavított gép 
került ki a kezük alól. Terven 
felül a Tatarozó Vállalat részére 
pedig egy motor kijavítását vé­
gezték el.

Az április 4-i versenyben is 
megállják a helyüket. Az új cv 
első napjaiban .11 keverődob el­
készítését bízták rájuk. A keve­
rődobokra szüksége van az építő­
iparnak — hangzott itt is, ott is. 
Kereskényiék, István és György 
nem sóikéig gondolkoztak: határ­
idő előtt elvégzik a munkáit — 
állapodtak meg. így január 6-án 
ígéretükhöz híven elkészült a 
11-ik keverődob is.

Segítik a versenyt azzal Is. 
hogy kiváló munkamódszerüket, 
szaktudásukat átadják a mun­
katársaiknak. Sokat segítettek 
ifj. Budai Imre géplakatosnak is, 
akinek munkáján, százalékán 
meglátszik az elvtársi segítség.

//
— Hja Erenburg cikke a Pravdában

Men- a mostani miniszterel- 
szeret.no. CsupánMas ~kva (TASZSZ) A ból kivirágzik az orgo- szélyt. Monsieur

Pravda csütörtöki szá- na, megegyezik az oro- des-France nem rettent nőik................
mában megjelent Ilja szókkal, meg hogy a né- meg bennünket a német megismételjük hategye:.
EiSburgSf ,Monsieur met kérdésiéi folytatom- hadosztályokkal és pm- naiv franciak előtt: ha
Mendes-France útja“ cí- dó tárgyalásokat meg- lékeztetjük, hogy a ratifikáljatok a Wehi-

•• 11rk. könnyíti majd az újjá- szovjet emberek nem macint ujjateiemteserm
mu clMve- német had- szoktak szóbaállni olya- szóló egyezményeket.

értelmet-

francia tudja értékelni,
milyen újévi ajándékot tatja, n<
hozott neki Monsieur megegyeznék, ha meg

, _ teremtett német
Az ünnepek előtt osztályök ütemes mene- nokfcal, akik ésszerű egyszerűen

hangzik a cikKPen Eppen ezért javaslatok Oielyett észté- lennekke valna« a ne-
_ Monsieur Menetes- kénytelenek vagyunk fi- lenül fenyegetőznek, met kérdés megoldás.::- 
France megható szava- „ hne2tetrll egyes naiv Mendes-France úr iga- ról szóló tárgyalások,
kát intézett honfitar _ franciákat, hogy Hon- zán megérthetné, hogy Az utolso szavazat 
hoz: kisdedeikről, ajan- Mendes-France a Szovjetunió nem azo- egyébként megmutatta,
dákokról, világító .*.aia vnegtéveszti őket. nos azzal a talán két hogy ke\esen hisznex
csonyf álltról beszel. Mendes- tucatnyi képviselővel, Monsieur Mendos-
Miért ne, hiszen minden M “ce azt hangoz- akit a két szavazás kö- France-naik, amikor a

hogy 1 "t zött megrémített. A közelgő „tárgyalásokat
vpynék ha me-J- Szovjetunió nagyhala- kalapálta össze a Bou.hozott neki Monsieur ■“^>'eznek^ h lo amelynek erős sző- bon-palota folyosóin. A

Mendes-France. Nincs latjak a nyugat veiséeesei vannak és parlament falain kívül
Franciaországban olyan osztályokat ■ , sohasem engedte szembenin vele a fran-
ember. akinek magyar Wehrmacht hadoszta- amely sohasem engedte túl.nyomó többsége.
rázni kellene, hogy mi- Ivart. Mi szovjet embe- Mendes-France úr
»én . «Mt SÜSS* Ä
nek atombomba Bizonyára nem feledték a Szovjetunióval a fe- sem ^takarja el Franci-,
hátizsákjában. , , franciák sem. nyegetések nyelvén be- ország arculatát,azonban, hogy vannak ^ el a Hanaa^^se ^ ^ Műszónkét képviselő­
mig Fra.nciao.1 szagba ^ H-tle„ °hor. Monsieur Mendes- “ vei végrehajtott
olyan nmv embe ^ z,'^ addig nem France a májusi tárgya- elég ügyetlen fogás még
akik hisznek R ;=mertek veresé »et De lások emlegetésével pró- semmit sem döntött cl.
TndeSto^etundóval aTge nJm Compiegne bálja magát januárban A Köztársasági Tanács 

amikor a Szó 1 Vichy, hanem megmenteni. Aligha még nőm ratifikálta az
folytatandó tat» ■ - eleste lett van azonban Franciaor- egyezményeket. A fram-s okról beszel. Hiszen fő- Berlin éte* országban annyi egy- cia nép sAasem fogj.
ban amikor majd úi- de nem is túlozzuk a ve- üe.vű ember, amennyit azokat ratifikálni.
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Berlin

Adenauer csütörtökön fogadta 
a koalíciós pártok vezető képvi­
selőit és megegyezett velük a pá­
rizsi szerződések ratifikálására 
irányuló további parlamenti 
teendőkben. A bonni' parlament, 
hír szerint, január 20-án tárgyalja 
második olvasásban a párizsi 
szerződéseket, míg a harmadik 
olvasásra február első napjaiban 
kerül sor. Adenauer a csütörtöki 
találkozón, amely a bonni 
Schaumburg-palotában ment vég­
be, az időszerű bel- és külpoliti­
kai kérdéseket is megvitatta a 
koalíciós pártok vezetőivel.

Párizs
A VHumanité jelentése szerint 

az amerikai hatóságok január 
4-én bejelentették, hogy Kam­
bodzsában a közeljövőben „mo­
dem tengeri kikötőt“ szándékoz­
nak építeni. Az amerikaiak 
valójában azt akarják — írja a 
lap —, hogy Kambodzsában ha­

ditengerészeti támaszpont álljon olasz néphez a német újrafel-
rendelikezésükre. Az amerikaiak 
ezzel újra szándékosan megsze­
gik a genfi egyezményeket, ame­
lyek határozottan megtiltják, 
hogy Indokínában bárminő új tá­
maszpontot létesítsenek

Francia lapjelentések szerint a 
német militarizmus újjáélesztése 
ellen küzdő francia nőbizottság 
január 30-ára országos akcióna­
pot hirdetett, hogy mozgósítsa a 
közvéleményt az általános lesze­
relés érdekében. Az erről szóló 
felhívást a francia nők politikai 
és társadalmi egyesületeinek szá­
mos közismert szóvivője írta alá. 
Az általános leszerelés országos 
akciónapjára meghívták számos 
európai ország, valamint az 
Egyesült Államok, Kanada és 
Japán nőmozgalmainak képvise­
lőit is.

fegyverzés és az atomháború el­
leni harcra.

A Francia Köztársasági Ta­
nács és az olasz szenátus dönté­
se — hangzik a felhívásban — 
még meghiúsíthatja a Wehr­
macht felállítására vonatkozó 
terveket. A népi megmozdulások 
által már eddig elért eredmé­
nyek megmutatják a német újra- 
felfegyverzés elleni sikeres harc 
útját. Ahhoz azonban, hogy a 
népek akciója győzelemmel feje­
ződjék be, olyan új lendületnek, 
olyan új erőfeszítésnek keli meg­
mutatkoznia a béke erőinek ösz- 
szefogásáfoan, mint amilyennek 
az elmúlt napokban a francia 
nép ragyogó példáját adta.

Róma
Az olasz Országos Békebizott­

ság kedden felihívást intézett az

Áz 1954. év a nagy eredmények 
esztendeje volt Bulgáriában

A bolgár dolgozó nép nagy 
megelégedéssel és büszke öröm­
mel tekint vissza az elmúlt esz­
tendő nagy sikereire. Az 1954. 
év, a bolgár második ötéves terv 
második esztendeje, jelentős 
eredményeket hozott gazdasági 
és kulturális téren, valamint a 
Bolgár Kommunista Párt VI. 
kongresszusán hozott határozatok 
teljesítése terén.

Az iparban az 1954. év harma­
dik negyedévében a termelés 9.3 
százalékkal volt magasabb, mint 
1953 hasonló időszakában A bol­
gár ipar számos olyan gép gyár­
tását kezdte meg, amilyet eddig 
Bulgáriában még nem gyártottak. 
Jelentősen emelkedett a közszük­
ségleti cikkek termelése is.

A mezőgazdaság fejlesztése te­
rén a párt és a népi kormány­
zat nagy gondot fordít a termelő- 
szövetkezetek megerősödésére, a 
mezőgazdasági munka gépesíté­
sére, valamint az állattenyésztés 
növelésére. 1954-ben a bolgár 
mezőgazdaság több mint 2200 új 
traktort, 542 kombájnt, 16 répa­
szedő kombájnt, 11 gyapotszedő 
kombájnt, 19 lenszedő kombájnt, 
valamint sokezer más, kisebb 
mezőgazdasági gépet kapott.

A mezőgazdaság fejlesztése to­
vábbra is a második ötéves terv 
főieiadatainak egyike marad.

Óriási méretű építkezések foly­
nak az ország egész területén. 
Az iparvállalatok, víztárolók, 
villamoserőművek, mezőgazdasági 
épületek és öntöző rendszerek lé­
tesítésével párhuzamosan jelentő­
sen fejlődött a lakásépítkezés is.

1954-ben helyezték üzembe a 
Marx Károlyról elnevezett szó­
dagyárat, amely a Sztálin“ ve­
gyi kombinát mögött a második 
helyet foglalja el Bulgária leg­
nagyobb vegyészeti üzemeinek 
sorában. Idén helyezték üzembe 
az „Alekszandr Sztamboiijszki“- 
víztárolót, amely 400.000 dekár 
területet lét el kellő mennyiségű 
vízzel. Ezenkívül a víztároló vi­
zével hajtott erőmű évi 20 millió 
kilowattóra villamosenergiát ter­
mel.

Meg kell még említem, hogy 
átadták a forgalomnak a íuszei 
„Béke és barátság“ hídját, amely 
az első állandó híd Bulgária és 
Románia között.

Óriási méretű építkezés folyik 
a Rodope-b&nxjavidéken is. Uj 
vállalatok és üzemek nőnek ki a 
földből s gyökeresen megváltoz­
tatják az addig elhanyagolt vi­
dék képét.

Az eddigi eredmények büszke 
örömmel töltik el a bolgár dolgo­
zók szívét.

CsoaEa-!a!é$ HamsarstiSH megbeszélése
Peking (Uj Kína) Csou En-laj 

miniszterelnök és külügyminisz­
ter csütörtökön délután helyi idő [főtitkárral.

szerint 3 órakor megbeszélést tar­
tott Dag Hammarskjöld ENSZ

Angol lapvélemények Hammarskjöld 
kínai látogatásáról

London (MTI) Az angol lapo­
kat behatóan foglalkoztatja Ham­
marskjöld ENSZ főtitkár kínai 
útja.

A konzervatív Scotsman írja 
vezércikkében: A kommunista Kí­
nát nem veszik fel az ENSZ-be, a 
főtitkár mégis szükségesnek tar­
totta a hosszú utazást New York-, 
bői Pekingbe, hogy Csou En-la.j- 
jal tanácskozzék az amerikai re­
pülőkről. Küldetése megerősíti 
Nehrunak azt a kijelentését, hogy 
Kína kizárása az ENSZ-bői és

Tokió
Riutaro Nemoto, a japán mi­

nisztertanács főtitkára szerdán 
közölte: a japán kormány elha­
tározta, hogy január 24-én vagy 
25-én feloszlatja a parlament 
alsóházát és február végére ál­
talános választásokat ír ki.

Varsó
A gliwicei kerület katonai tör­

vényszéke megkezdte a „Schwar­
zer Wolf“ (Fekete Farkas) né­
ven működő német titkos szerve­
zet bűnperének főtárgyalását. A 
titkos szervezet, az amerikaiak 

Adenauerék irányításával
kémhálózat kiépítésére, fegyve­
rek és robbantóanyagok tárolá­
sára, terror- és szabotázs-, vala­
mint diverziós cselekmények 
végrehajtására készült.

Anyái! békegyíílése az MSZÍ nagylermélien
Nemrég Budapesten tartottak

az édesanyák részére békegyűlést, 
amelynek alapján az MNDSZ vá­
rosi elnöksége rendezésében Deb­
recenben is anyák békegyűlését 
tartanak. A békegyűlás ma, ja­
nuár 7-én délután 5 órakor lesz 
az MSZT nagytermében. Előadó

Nagy Ferencné, a Mester utca:
áll. ált. iskola igazgatója. Az elő­
adás után levetítik az „Emberek, 
ne engedjétek!” című szép össze­
állítású dokumentumfilmet. A 
gyűlésre minden anyát szeretettel 
hív és vár az MNDSZ,

ORSZÁGOS PEDAGÓGUS KONFERENCIA
Az MSZT pedagógiai szakosztálya, az oktatásügyi minisztérium, 

a központi pedagógus továbbképző intézet és a pedagógusok szak- 
szervezete január 10-én, 11-én országos konferenciát rendez a kö­
zösségi nevelésró'!- A konferenciát az MSZT központi székhazában 
tartják.

Kinevezés
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Pécsi János elvtársat 

Munkaerőtartalékok Hivatala elnökévé nevezte ki. (MTI)

Közúti hójelentés 
a január é-i esti helyzetről

A 34-es számú miskolc—sátor­
aljaújhelyi főközlekedési út nehe­
zen járható. A négyes számú bu- 
dapest —püspökladány —ungvári 
főközlekedési út Nyíregyháza és 
Záhony között járhatatlan. A 
negyvenhetes számú nyíregyháza 
—beregszászi főközlekedési út Vá- 
sárosnamény és Beregsurány kö­
zött járhatatlan. A 353. számú 
nyíregyháza—kisvárdai főközle­
kedési út Telek-tanyától Kisvár­
áéig járhatatlan. A 471-es számú 
debrecen—vásárosnaményi főköz­
lekedési út Hajdú megye határá- 

1

tói Nyírbátorig nehezen járható, 
innen Vásárosnaményig járhatat­
lan. A 472-es számú kisvárda— 
vásárosnaményi főközlekedési út 
Szabolcsbáka és Gemzise között 
járhatatlan. A 473. számú Nyír­
egyháza—-Nagykároly közötti fő- 
közlekedési út Nyíregyháza és 
Nagykálló között járhatatlan. A 
474. számú mátészalka—szatmár­
németi főközlekedési út végig ne­
hezen járható. A 475. számú má- 
tés zalka-—tiszalöki főközlekedési 
út végig nehezen járható. (MTI)

ÖTYEN ÉVVEL EZELŐTT
ötven évvei ezelőtt Debrecent 

az „iskoláik és jólét“ városának 
nevezték. Iskola-városnak meg­
állta a he-lyét ez a díszítő jelző, 
de hogy a „jólét“ városa is lett 
volna, nagy túlzás volt már ak­
kor is. Az bizonyos, hogy a vá­
ros polgári rétegének jól ment 
a sora, de azok, akik ezen tervül 
estek, bizony erősen harcoltak a 
mindennapiért. A századforduló 
éveiben indult meg erőteljesen 
iparosítási mozgalom Debrecen­
ben, melynek következménye­
képpen a nagyobb vállalatokkal 
és új gyáraikkal megszaporodott 
az ipari munkásság létszáma is. 
Sajnos, ennek nyomát azonban 
hiába keressük- például a válasz­
tói névjegyzékekben, melyekben 
még nagyon csekély számmal ta­
lálhatunk munkásválasztókat.

B „féli választások"

annak a fikciónak a fenntartása, 
mintha Formóza képviselné az 
egész országot, ellentmond a való 
helyzetnek. Ha az igazi tényleges 
kormány képviselné Kínát az 
ENSZ-ben, közvetlen tárgyaláso­
kat lehetne indítani és nem mu­
latott volna a világ azon a furcsa 
látványon, hogy az ENSZ legfőbb 
tisztviselője kalappal a kezében 
járul olyan rendszer képviselője 
elé, amely rendszert nem tekinti 
méltónak a nemzetközi elisme­
résre.

Kísérleti gépállomás Kuangtung 
tartományban

A Gyöngy folyó torkolatvidé- 
teén átadták rendeltetésének 
Kuangtung dél-kínai tartomány 
legelső traktor- és gépállomását.
A gépállomást K-zttm Jat-szen, a

kínai polgári forradalom nagy 
vezetője szülőhelyén: Csungszan 
körzetben létesítették. A gépállo­
más dolgozói kísérleteket foly­
tatnak a rizsföldek traktoros 
megművelésére,

A jogtalan tömeg tekintélyes 
százalékát tette Debrecen lakos­
ságának. Pedig az 1905. év ja­
nuár havában megtartott hírhedt 
téli választásokon szívesen vett 
volna részt az ipari és mezőgaz­
dasági proletariátus cselekvőle­
gesen is a népjogokat követelő 
politikai ellenzék hatalmas har­
cában. Tisza Istvánt és az oszt­
rák el-nyomó törekvéseket hűsé­
gesen kiszolgáló szabadelvű pár­
tot 40 évi uralkodás után végleg 
elseperte a feltámadt népakarat. 
Debrecen mind a három kerüle­
tében a legnagyobb terror elle­
nére, nyil-t szavazás mellett is 
győztek az ellenzéki jelöljek: 
Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és 
Szabó Kálmán. Érdekes, hogy 
kísérletképpen a szoc. dem. párt 
is állított jelölteket mind a há­
rom kerületben, akik közül Gál 
István 20, Nánási Gábor 2, és 
Kardos Jakab 6 szavazatot kap­
tak. Ezen a választáson került be 
egyébként az országgyűlésbe el­
sőnek munkáspárti képviselő 
Mezőfi Vilmos személyében, akit 
a szegvári kerület választott meg 
óriási többséggel a kormánypárti 
„grófi" jelölttel szemben.

az a forradalmi megmozdulás, 
mely az orosz munkásság részé­
ről januárban történt Pétervá- 
ron. A véres zavargások és az 
ezt követő cári terror, mely az 
orosz munkásvezetőik legjobbjait 
a megtorlás börtöneibe vetette, 
a debreceni munkásságot arra 
késztette, hogy gyűlésen tilta­
kozzék ellene. Sajnos, ezt a gyű­
lést a rendőrség betiltotta. 
Ugyanekkor a Péter Pál erődbe 
zárták be a világirodalom halha­
tatlanját, Maxim Gorkijt k. 
akinek íogvatartása miatt a 
Csokonai Színház társulatának 
egyik tagja, Szerémi Gizella or­
szágos mozgalmat indított, köve­
telte az „Éjjeli menedékhely“ 
híres írójának szabadon bocsátá­
sát. A debreceni akciónak az or­
szág határán túl Is visszhangja 
lett.

A jogtalan vasúti munkásság 
is megelégelte a sok üldözést, 
mely az államvas-utaik igazgató­
sága részéről érte. Debrecenből 
indult ki az a mozgalom, hegy 
egy Budapesten összehívott or­
szágos gyűlésen tiltakozzanak a 
kiszolgáltatottság ellen.

Gorkij kiszabadításáért
j A debreceni munkásság köré­
iben hatalmas visszhangra talált

jus 7-én tartották -meg kiállítás­
sal egybekötve. Ugyanekkor a 
kollégiumi ifjúság zászlaját ie 
felavatták. Az idén már a költő­
király halálának 150. éves év­
fordulójához érkeztünk el a sza­
bad és független hazában. Ezt 
az alkalmat minden akadály nél­
kül fogja Debrecen népe Csoko­
nai emlékének szentelni.

Kossuth és Rákóczi képek

Csokonai évforduló
Az öt.Ven óv előtti nagy poli­

tikai zavarok mellett számos 
kulturális eseményt is feljegy­
zett a krónika. 1905. január 28-án 
volt száz éve, hogy Debrecen hí­
res fia, a magyar irodalom büsz­
kesége, Csokonai Vitéz Mihály 
meghalt. Erről alkart megemlé­
kezni a város, de az évforduló 
az országgyűlési képviselőválasz­
tásokkal esett egybe, s ezért el 
kellett halasztani. De azért sző­
kébb körben mégis csak meg­
emlékezett a költő halálának 
napjáról a hálás Debrecen. A ma­
gyar irodalom kiváló tudósa, 
Beöthy Zsolt Kairóban töltötte 
a telet, s nem feledkezett meg 
a „Lilla dalok“ szerzőjének em­
lékéről. Nagy csomagban hatal­
mas pálmaágat küldött Debre­
cenbe, melyet ünnepélyes kere­
tek között helyeztek el a költő 
szobrára. Ugyanezen a napon 
délután a Kollégium ifjúsága a 
Hatvan utcai temetőben koszi 
rúzta meg a költő sírját. Az or­
szágos Csokonai emléknapot má-

Debrecen k-ult-urális eseményei 
közül kiválik a város közgyűlé­
sének elhatározása is, amellyel 
a magyar nép két halhatatlan 
fia: II. Rákóczi Ferenc és Kos­
suth Lajos emlékének áldoz. A 
város megfestette a tanácsko­
zási terem számára a két nagy 
szabadságharcos igazi mű-beccsel 
bíró életnagyságú arcképét. A 
színpompás Rákóczi kép Stetka 
Gyula festőművész alkotása, míg 
Kossuth Lajos arcmását Bder 
Gyula festőművész készítette. A 
képeket június 2-án helyezték el 
a közgyűlési teremben.

Blaha Lujza Debrecenben
A Csokonai Színház is évfor­

dulóhoz ért az 1905. évben. Ekkor 
töltötte be felépítésének 40. 
évét. Persze ez az évforduló ün­
nepi díszelőadásra ad alkalmat 
október 7-éa Az előadás során 
Blaha Lujza, a színház egykori 
tagja lépett fel „A falu rossza“ 
című népszínmű híres szerepé­
ben. Mándofci Béla 70 éves korá­
ban a Bánk bán címszerepét ját­
szotta el, míg. a 82 éves Gárdo­
nyi Antal _ ugyan e darabnak 
Biberach-ját személyesítette 
meg, persze nagy sikerrel.

Mint érdekes esemény'; meg­
említjük még, hogy ez évben 
halt meg a debreceni „Vad em­
ber“, aki 30 évig élt a debreceni 
Nagyerdő akkor még ősvadonjai­
ban. A föld alatt lakott és kutya- 
hússal táplálkozott, amelyet a 
sintérteiepen kapott hetenként 
egy-sze-r. A kutya peré reken kívül 
sohasem beszélt senkivel, nem is 
tudták, kicsoda. Csak a halála 
után derült ki. hegy Veck Ká­
rolyiak hívták és valahonnan 
Csehországból került Debrecen­
be. (B. S.)

_ s*seamwtmm. VPpMPnMRMMMMNI mmrnmmmmmm



pa;
to­

tál

h
pm.
Ink-
'kő­

bán

to, 
tat- 
la—
1 út 
loti 
X'ir- 
fo- 

I és
i A
bár-
ne-

:td

a
it

I to-
ev-
:za-
Ezi
né!-

.

i975 JAMJAR 7. FENTEK 'fi £ F L A P

A téti fyéftiaiátás U'i&e:
Boross Sándor a iiaidűiiöszorménys gépállomáson

titka van vannak. Mi, a brigád

Több debreceni íermelöszovetkszeí már elkészítette 
ez évi tervét

Vidám nóta csend ült a napok­
ban a rádióban. Hallgatták a 
hajdúböszörményi gépállomás 
traktorosai is, és joggal büszkék 
a gépállomás dolgozójára, a fiá­
ra! Boross Sándor szerelőre, aki­
nek a nóta szólt, hiszen az egész 
ország tudomást szerzett a haj­
dú böszörményi gépállomás jó 
munkájáról és Boross Sándor 
brigádjáról, amely január 5-ig az 
ütemterv szerinti tizenkét cséplő­
gép helyett tizennégy cséplőt és 
két kombájnt javított meg. Ezért 
kapta a rádiótól a szép nótát.

8 brigád tagjai 
segítik egymást

Alikor meglátogattam Boross 
Sándort, éppen az ebédelésből 
jött vissza. A gépállomás kapuja 
előtt még megállt, s hosszan né­
zett az ott eldübörgő lánctalpas 
traktorok után és megjegyezte:

— Szeretek a műhelyben dol­
gozni, de ha gépállomásunk lánc­
talpast kapna, azonnal itthagy­
nám a műhelyt, és mennék vele 
szántani. A műhelyben megkér­
tem, beszéljen a cséplőgépek ja­
vításáról, a munkamódszerről, 
amellyel a brigádja ilyen jó ered­
ményt ért el, és 116 százalékra 
teljesítette cséplőgép javítási ter­
vét. Alig észrevehető mosoly su­
hant át az arcán, miközben 
mondta:

— Hát beszélek, ha muszáj...
- A szavak azonban korántsem 

úgy jöttek a szájából, mintha 
muszájból történne a beszélgetés, 
és terhes lett volna a szó Boross 
Sándornak. Inkább azt lehetett 
érezni szavain, hogy nagyon is 
szívesen beszél munkájáról, a 
gépekről és munkatársairól. És 
már sorolta is.

— Eléggé babrás a cséplőgép- 
javítás, meg aztán csupa kézi 
munka. Nekünk nincs modernül 
felszerelt javítóműhelyünk, min­
dent kézzel kell elvégezni, ezért 
lassan is haladunk ... Hogy . ér- 
■ fink mégis ennyire? Nem nagy

tagjai összedolgozunk, segítjük 
egymást, mindig arra törekszünk, 
hogy lehetne jobban haladni. Ál­
talában két és fél nap alatt ké­
szen vagyunk egy cséplő megja­
vításával, bejáratással együtt, 
pedig igyekszünk alapos munkát 
végezni. Nincs a gépnek olyan 
része, amely a kezünkön keresz­
tül ne menne. Mikor behozatunk 
egy gépet a javítóműhelybe, a 
brigád minden tagja tudja, mi a 
feladata. Szétszedjük a legap­
róbb részekre, át.pucol.juk, ahol 
kikopott, ott „meghíz!aljuk", ahol 
szükség van rá, forrasztjuk, he- 
gésztjük. Egyetlen alkatrészt sem 
teszünk félre addig, míg csak 
tökéletesen meg nem javítottuk. 
Szeretjük a pontos munkát, nincs 
is a minőséggel semmi hiba,

Minden percet kihasznál
— Takarékoskodunk az idővel 

is. Egyszerre mindig 'Két gépen 
dolgozunk, és ha az egyiken meg­
áll a munka amiatt, hogy vala­
melyik munkadarab még odaát 
van a másik műhelyben, csinál­
juk a másik gépet, így minden 
percet a javításra tudunk fordí­
tani. Időt nyertünk azzal is, hogy 
a javítóműhelybe villanymotort 
szereltünk be. Nem keli a cséplő 
beállításakor időt vesztegetni az 
erőgép megindításával, szíjat le­
szünk a cséplőre, átkapcsoljuk a 
villanymotort, és már jár is a 
gép.

Aztán elmondja* Boross Sán­
dor, hogy a gépállomáson most 
másképp van, mint pár évvel 
ezelőtt. Ezen a télen már nem 
fordul elő, ami tavaly vagy az­
előtt még szokása volt a gépállo­
más dolgozóinak, hogy akadá­
lyozták egymás munkáját azzal, 
hogy „elemeltéik“ egymás szer­
számját. Most a brigádok segítik 
egymást. A cséplősöík gyakran 
elkérik az erőgépesektől a me­
netfúrót, mert nekik az nincs, 
ám azok még szívesen adják köl­

csön, sőt nem egyszer, ha na­
gyon sürgős egy-egy alkatrész a 
cséplősöknek, soronkívül is meg­
csinálják az erőgépesek.

Eszét, szivét
adja bele a munkába

Ilyen apró dolgok azok, ame­
lyek a gépjavítást előbbre vi­
szik a hajdúböszörményi gépállo­
máson. A húsz naponkénti érte­
kezleten megbeszélik az egyes 
brigádok eredményes, vagy hiá­
nyos munkáját. Csepregi Endre, 
a gépállomás főmérnöke rendsze­
resen tájékoztatja őket, hogy áll­
nak az egyes brigádok a munká­
val, hogy áll a járatáshoz szük­
séges anyag beszerzése, mindez 
hozzájárult ahhoz, hogy a gép­
állomás máris 72 százalékra tel­
jesítette téli gépjavítási tervét.

Boross Sándorról az a véle­
mény a gépállomáson, hogy a 
szocialista embertípust lehet ben­
ne felismerni. Az eszét, szívét 
adja bele a munkába, nem is tud 
rosszul dolgozni és kész segíteni 
mindenkinek, aki hozzá fordul 
segítségért. Amióta Boross Sán­
dor javítja brigádjával — már 
második éve — a cséplőket, 
zavartalanul működnek a gépek. 
Tudja, hogy azokkal a cséplők­
kel, amelyeket ő javít, csépléskor 
versenytársai dolgoznak majd, 
mégis a legnagyobb gonddal, lel­
kiismeretességgel javítja. Boross 
Sándor 28 éves, és 10 éves gya­
korlattal javítja a gépeket, ahogy 
beszél a gépekről, az arca is el­
árulja, hogy mindene a gép és 
a becsületes munka. Sok hozzá 
hasonló ember kellene a gépállo­
másokra.

Csomós Mih&lyné

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja ma este 7 
órakor a szokott helyen megbe­
szélést tart szervezeti kérdésekről.

Ilyenkor év elején termelőszö­
vetkezeteinknek igen komoly fel­
adata a tervkészítés. Az egész évi 
jó munka egyik legfontosabb elő­
feltétele, hogy reális tervek alap­
ján induljon neki a tagság a fel­
adatok végrehajtásának. Debre­
cen termelőszövetkezeteinek leg­
többjében már befejezték a terv- 
készítést, a 29 hármas típusú tsz 
közül 25 papírra vetette, hogy 
mit hogyan szándékozik elvégez­
ni az idén, miként igyekszik tag­
jai jövedelmét növelni. Az elké­
szült tervek közül idáig 9 érke­
zett be a városi tanács mezőgaz­
dasági osztályára. Ezeket a terve­

ket felülvizsgálták és néhány ki­
sebb kiigazítás eszkölése után jó­
váhagyták.

A tervek készítése alkalmával 
csak az ondódi Dózsa termelőszö­
vetkezetnél, a bánki Haladásnál 
és a bánki Rákóczi tsz-nél mutat­
kozott némi nehézség. Ezeknek a 
tsz-eknek tudniillik nincsen köny­
velőjük és a pénzügyi tervek ké­
szítésekor másik termelőszövet­
kezet könyvelőjének a segítségé­
re volt szükség. Az eddig beér­
kezett 9 terv közül a legjobb, 
legpontosabb a fancsikai Szabad­
ság termelőszövetkezet terve volt.

I —ing jmjeummwrn, —

Megszüntetik a műit hibáit a téglást 
Előre termelőszövetkezetiben

A téglás! Előre termelőszövet­
kezetben az elmúlt gazdasági év 
eredményei sajnos nem olyanok 
voltak, hogy meglehetnénk ve­
lük elégedve. A termelőszövetke­
zet növénytermelési tervét nem 
tudta 100 százalékra teljesíteni. 
Ennek főoka az volt, hogy a múlt 
évben az aprómagvakat olyan ta­
lajba vetették, amelyben már két- 
három éven át búzát termeltek. 
Az állattenyésztési terv nem tel­
jesítése pedig abból adódott, hogy 
nem fedeztették sem a lovakat, 
sem a teheneket.

Sl-TÁBOR Á ZEMPLÉNI HEGYEKBEN
A si-utánpótlás és a gyakorlati 

nevelés kérdését oldotta meg a 
tiszadobi Gyermekotthon és a 
hajdúnánási áll. ált. iskola akkor, 
amikor Tiszadobról 25, Hajdúná­
násról pedig 34 serdülő és ifjú­
sági sportolót tüntetett ki a sí­
táborozás lehetőségével.

A tiszadobi fiatalokat a leg­
újabb típusú sí-felszerelésekkel 
látták el. A hajdúnánásiak főleg 
dolgozó parasztok gyermekei, 
akik még soha nem jártak ilyen 
szép téli üdülőhelyen.

Az 59 gyermek a Zemplén

A múlt év hibáiból okulva a 
tsz vezetősége már most gondos­
kodik a jövő évi tennelési terv 
maradéktalan teljesítéséről. Az 

1 aprómagvakat kapásnövények 
I után vetették, s a vetéseken ösz- 
szesen 150 mázsa szuperfoszfátot, 
szórtak szét. Az állatállomány 
növelésére már minden lovat és 
tehenet befedeztettek. Jövő évben 
50 sertés hizlalását tervezik, eb­
ből 30-at szabadon szándékoznak 
értékesíteni, hogy minél eredmé­
nyesebbé tegyék ezzel is az 
1955-ös évi zárszámadást.

Kiss Sándor, Téglás.

megyei Ujhuta MTH üdülőjében 
töltött el a téli szünidőből két fe­
lejthetetlen hetet. A fiatalok a 
fenyves erdőkben egészséges fel­
üdülést találtak s megtanulták a 
legegészségesebb téli sportot, a 
sízést. A téli üdülés december 20- 
tól január 3-ig tartott. Január 
3-tól viszont újabb 25 tiszadobi 
gyermek és Hajdú-Biharból, va­
lamint Szabolcs-Szatmárból több 
olyan nevelő indult útnak, akik 
megkedvelték a nemes szórako­
zást jelentő sí-sportot.

ifj. Sornorjai László,
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A falura rászáll a csendesség 
ölelő karja, át-, meg átfogja a 
téli sűrű köd a háztetőket, sza-1- 
makazlaikat, csutkakúpokat, óla­
kat, az udvart és az utcát hó­
kucsma takarja. Nem száll a 
iiang, nem hallatszik messzi a 
szó, olyan a hó, mint a hangfogó. 
De benn a fehér fatale közt a 
szinte lihegő kis paraszttózakban 
pezseg az élet, terveket szőnek 
az öregek, a fiatalok, a régi cse­
lédek. Ha jó tél van, jó nyár kö­
vetkezik rája. A decemberi idő 
nem mindig mérvadó, mert mint 
a régi szóbeszéd tartja: „Nem 
eszi meg a farkas a telet". Azt is 
mondja egy régi példabeszéd, 
hogy a rossz idő után jó követ­
kezik. S ha nagyon jó idő van, 
utána mindig rosszat várnak.

No, de hagyjuk ezt a régi
léli mesét, hiszen van bőven 
mit írni, mondani Acsádról, 
erről az isten háta megebti nyír­
ségi kis faluról. Újévre kelvén 
nyugodtan fekszik, kél a falu. 
rendeztek mindent, a vetés pi­
hen a hó alatt, s az államnak 
-em tartoznak, szóval nincs ?zé- 
gyelni valójuk. Szinte mindenki 
boldogan lép ki a kis ajtó kü­
szöbén, rendben van a széna, az 
ól, az adó, a beadás. Erről lerz 
most szó, hiszen évek óta ezzel 
bajlódnak s ez bántja a falu lel­
kiismeretét. S végül is már meg­
nyugodtak valamennyire, mert 
mire eljött december vége, eljött 
a munka értelme is kézzel fog- 
hatóan. Nem beszélve most arról, 
hogy a termésre sincs sok pa­
nasz, majdnem minden házban 
sózón van a hízó, füstön a kol­
bász. December 30-ig 110 száza­
lékra teljesítette adóbevételi ter­
vét a község, s ennek jutalmát 
már vissza is kapták. Huszonhét- 
ezer forint vár hasznos elhelye­
zésre.

Olvasókör létesül ebből á

Nyíracsádon léptek egyet...
pénzből egy régi kocsmában, ben­
ne népkönyvtár és rádió várja 
a mélységes téli estéken át a 
dolgozó parasztokat. így javasol­
ta a Hazafias Népfront acsádi bi­
zottsága, így látta jónak a ta­
nács is, s nem különben így 
akarja a falusi pártszervezet is. 
S ha már ez így van, nincs is 
akadály. Rövidesen elkészül a 
rég várt tanyázóhely, ez az ol­
vasókör, 1 amilyen ebben a falu­
ban még sohasem volt... Volt 
ugyan egyszer egy ilyen olvasó- 
körféle. csakhogy az nem a falu­
nak készült, hanem a módosaik 
jártak bele, mert ezek meg nem 
állták a nádfedél alól ki,járókat, 
meg aztán az effajta ember sem 
szeretett sohasem úrra-l egy tál­
ból cseresznyét enni. Most vég­
re lesz egy meghitt — nemcsak 
olvasó, de — baráti 'kör.

Választás előtt sok mindent 
terveztek. Ahogy megalakult a 
Hazafias Népfront helyi bizott­
sága, mindjárt a jövőbe néztek. 
Megbán yták-vetették, hogy mit 
kellene tenni. Akcióprogramba 
foglalták a legégetőbb dolgok 
megoldását. Szerepel ebben a 
tervezetben, illetve programban 
az állattenyésztés fejlesztése, ter­
méshozam emelése, fásítás, a 
malom üzembe állítása, s nem 
utolsósorban a község becsüle­
tének visszaszerzése. Ezeket a 
terveket leírták, s rövidesen meg­
ismerte az egész falu. No, de ho­
gyan? A népfront-bizottság min­
den tagja elindult szinte házról 
házra. Mindegyik sógorához, 
karajához, illetve arra a tájék­
ra, ahol a legismerősebb.

Az akcióprogram Nyír- 
acsádon így akcióegységgé válto­

zott, összeforrt az egész falu. A 
község a megye egyik legjobb 
adófizetője lett, s csaknem az 
egyik legjobb beadója is, ha a 
hónapokig tartó baromfivész nem 
szól ebbe bele. A programba a 
fásításról is sok s.zó van. De ez 
sem maradt papíron, a népfront- 
bizottság addig jött, ment, .addig 
kért, követelőzött a pártszerve­
zet, a tanács, míg meg nem ér­
keztek a csemeték. Mintha egy 
parancsszó hangzott volna el. 
Egyszerre ásóra, lapátra kapott 
a falu. Az acsádi utcákon több, 
mint két és fél ezer facsemetét 
ültettek el és a határban az egyik 
terméketlen homokdombon 10 
holdas erdőt ültettek a tél be­
állta előtt. Nagy tett ez, -szép 
eredmény, s erre igen büszke le­
het ez a kis falu. A szunnyadó, 
tetitrekész erők felszabadultak, a 
pártszervezet, a tanács és a falu 
egyetértéséből. Ez a népfront- 
politika. Mindenki egyetértett, s 
egyszer csak fasorok és erdők 
születnek a csupasz föld tete­
jén.

De nem álltak meg. Rég­
óta küzdelmet folytatnak a ma­
lom haszmotihajtásáért. Volt úgy, 
hogy egy egész éven át nem tud­
tak megerőltetni egy véfcányi 
kukoricát. És jött a júniusig prog­
ram, a kormány különböző ren­
deletéi könnyítettek ezen a hely­
zeten is. Ez sem ment persze 
könnyein, hosszú viaskodás, huza­
vona után e héten kedden vette 
át a tanács a malmot saját ke­
zelésébe. S mily nehéz vo!- meg­
menteni, mert a felsőbb szervek, 
vagy ki tudja mik, úgy döntöt­
tek, hogy le kell bontani a mal­
mot. S a közös összefogás, ez

okos szó, a meggyőző érvek 
győztek. Talán elsőnek az acsá- 
diak kaptáik meg a malmot a 
megyében.

Azt hinné a felületes szemlélő, 
hogy mindez csak egyszerűen 
magától megy! Pedig nem ... 
Nem olyan egyszerűen sikerül 
ám egyszer-egyszer ilyen nagyot 
előre lépni. Van itt egy komoly 
erő, amely lelket ad ebbe a moz­
galomba. Nem titok, mondom is, 
kikről van szó, a falu kommu­
nistáiról beszélek, a községi 
pártszervezetről. Patalenszki
Mihály elvtárs, a községi párt tit­
kár idevaló fiatal parasztember. 
Szívét, eszét adja a falu ügyé­
nek, s ez a példa, a forró tett­
vágy ragadós a falu kommunis­
táira is, és átragad ez házról 
házra, utcáról utcára. A párttag­
ság 90 százaléka tanul. Pontosan 
eljárnak az oktatásra és a tag­
gyűlésen minden alkalommal 
szinte ott van minden egyes elv- 
társ. Nem múlik el hét, hogy a 
vezetőség ne ülne össze az ügyek 
megbeszélésére, s nem akármiről 
fecsegnek. A pártszervezeti ügyek 
mellett, vagy így, vagy úgy a 
falu élete kerül napirendre. Más 
szavaikkal: községpolitiikát alakí­
tanak ki. S úgy érzik a nyíracsá- 
di kommunisták és az egész falu, 
ha egy kicsit döcögős is így dol­
gozni, de mégis jó, mert ez az 
egyenes út. Különben nem is oly 
nehéz. Dicséret és megbecsülés 
illeti ezért a falu maroknyi kom­
munistáit.
VégÜlmég csak egy igen ko­

moly figyelmeztetést kell tenni 
mindezekhez. A jó és helyes 
községpolitika közt elvesz egy 
igen fontos tennivaló! Az osztály-

harc! ... Csak egy példa! Van 
Acsádon egy termelőszövetkezet. 
Régen, évek óia vajúdik, nem 
tud ötről a hatra menni az U.j 
Élet termelőszövetkezet. Az év i 
számadáskor 120 ezer forintos 
deficittel zárt. Nagy szégyen ez 
és nem méltó egy ilyen faluhoz 
Tudják ezt a faluban, szúrja is 
az emberek orrát, csak az a 'na­
gyobb baj, hogy tudnak róla tz 
elvtársak is, sőt a járási párt- 
bizottság és a tanács is. Tudnak 
róla, hogy ebben a termelőszö­
vetkezetben az ellenség garázdál­
kodik. De miért ilyen álmosak itt 
az elvtársak? Évek óta ott „táb­
lából“ a tsz-ben „vitéz" Pál Sán­
dor 50 holdas kulálk, aki futurás, 
fűszenkereskedő és kocsmáros is 
volt. De még Jakab Lajos, a tsz 
párttltkára is úgy mondja: „jó 
ember az"! Hát ha „vitéz" Pál 
jó ember, miért ne tűrnék meg 
Szász György nagygazdát, aki 
valamikor 70 hold ura volt. S 
még nem is akármilyen tsz tag 
hanem rábízzák a közös pénzt, 
a magtárt. Ez aztán igazán száj- 
tátisáig...

Á helyes községpolitika, a 
népfront-mozgalom kiszélesedése 
nem egyértelmű a volt falusi bur- 
zsujakkal való megbékéléssel. Ne 
higgyék el az acsádi a Jc sem, 
hogy Pál, meg Szász is azt akar­
ják, amit mi. Hogy fájdalom és 
harag nélkül mondanak le a légi 
uraságról?! Sem a pártbizottság, 
sem a tanács, sem a népfront- 
bizottság ne béküljön meg az 
ilyen értelmetlenséggel. Sem a 
forró nyár, sem a csendesen pi­
hentető tél nem való megalku­
vásra. Nem igaz, nincs jó ku- 
lák! Nyíracsádon sincs! Különö­
sen nem igaz, hogy a régi nagy­
gazdák is azt akarják, amit a 
falu: a felemelkedést.

FÁBIÁN SÁNDOR
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megyei páribizollság közleménye
írtesltjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetről, 

feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Almcsd január 7-én Ivanov Anna MB munkatárs.
Hajdúböszörmény „ 8-án: Szabó István altábornagy
i-teretlyúszentmárton „ 10-én: Mosoni Nándor MB mt.
Darvas „ JO-én: Balogh József Megyei Népf. biz. mt.
Zsáka „ 10-én: Bugyi János Megyei Békebiz. elnök.
Nádudvar 12-én: Ambrus István MB titkár.
Biharker esztes ,, 13-án: Dani Imre MB őszi. vezető.
Komád i „ 13-án: Gurfoán György DISZ MB titkár.
Körösszakái ,. 13-án: Szendi Sándor DISZ MB mt.
Balmazújváros .. 13-án: Barczi Gyula MB í. titkár.
Ebes „ 13-án: Lakatos Béla 1V1. Tan. pü. o. vezető
Hajdúnánás ., tu-án: Rózsa Andor KV munkatárs.
Püspökladány „ 13-án: Sátor János KV7 gazd. o. vezető.
Polgár- ,. 13-án: Pogácsás György AG miniszter.
Görbeháza „ 13-án: Vigh József M. Tan. etnökh.
Újtikos „ 13-án • Tóth Lajos MB munkatárs.
Tiszacsege „ 13-án: Tatár KÍss La;os M. Tan. elnök.
Egyek ., 13-án: Gál István MB gazd. o. vezető.
Ohat ÁG „ 13-án: Kulcsár László MB munkatárs.
letétien „ 14-én: Rapp János M. Tan. elnökhelyettes.

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi Időpontban 
lesznek a pártnapok megtartva.
Cipőgyár jan. 7-én du. fél 5 óra: Dézsi Sándor VB mt.
Dohánygyár jan. 1 1 -én du. 5 óra: Jánoska Sándor VB mt.
Hajdú megyei Építőipari Vállalat

jan. 1 2-én du. 5 óra: Baranyai György Db. VB titkár 
Alföldi Nyomda Jan. 12-én du. fél 5 óva: Czipa Mihály VB o. vezető. 
Hajdúsági Iparműv. jan. 1'2-éu du. 4 óra: Pinczcs András MB o. vezető. 
Gépi Fermentáló jan. 12-én du. fél 3 óra: Kozma István VB pol. mt.
^*öcs jan. 13-án du. 3 óra: Kulcsár Ferenc MB lí. titkár.
Ruhagyár jan. 13-án du. fél 3 óra: Angyal László MB mt.
Kenyérgyár jan. 13-án du. 5 óra: Nagy Károlyné VB oszt. vezető.
Lakatos és Vasöntő Vállalat

jan. 13-án du. 4 óra: Harangi István VB oszt. vezető 
Penicillingyár jan. 13-án du. fél 5 óra: Stozicski Ferenc MB o. vezető 
fextilgyár jan. 13-án du. 2 óra: Eernáth László PH vezető.
Mezőgazdasági Gépjavító V.

jan. 13-án (lu. fél 4 óra: Szutor Imre VB pol. mt.
Orvosi Múszergy. jan. 13-án du. fél 4 óva: Csizik István VB mt. 
városi Tanács jan. 14-én du. 4 óra: Fodor József VB oki. felelős.
Bútorgyár jan. 14-én du. fél 4 óra: Pataki Istvánná VB o. vezető.
Kefegyár jan. 14-én du. 4 óra: Papp Imre VB pol. mt.

Értesítjük az önálló tanulásban, 
magyar párttörlénet L évfolyam, fi­
lozófia í. évfolyam és az SZKP tör­
téneten résztvevő elvtársakat, hegy

részükre szombaton délután 2 óra­
kor konferenciákat tartunk a Párt- 
oktatás Házában. Kérjük az elvtár­
sak pontos megjelenését.

Megjelent a „Dcró lárma“
A Hajdú-Bihar megyei tanács 

által meghirdetett helytörténeti 
pályázatra több, mint húsz pálya­
mű érkezett. Mint már közöltük, 
az első díjat Komonyi Lászlóné 
nyerte, „Dóré lárma” című mun­
kájával. A mű az 1322-24. év kö­
zötti hajdúszoboszlói felkelést 
dolgozza fel, népszerű formában.

A megyei tanács már a pályá­
zat meghirdetése előtt kötelezett­
séget vállalt arra, hogy kiadja a 
legjobbnak bizonyuló művet. — 
Valóban, a „Dóvó lárma” igen íz­
léses kivitelben a napokban el­
hagyta a nyomdái — 48 oldalnyi 
terjedelemben. Komonyi Lászlóné 
munkáját ezzel jutalmazta a me­
gyei tanács,

Börtönbüntetésre ítélték 
Hagy Untai gépkocsivezetőt
A megyei bíróság büntető tel- 

lebbviteli tanácsa már régebben 
élet- és testiépség veszélyezteté­
se miatt másfél évi börtönre ítél­
te Nagy Antal gépkocsivezetőt. A 
börtönbüntetés letelte után a 
gépkocsivezető bosszút forralt a 
í'ellebbviteli tanács vezetője, dr. 
Mecsér József ellen. Nagy ezért 
a nyáron, első találkozásuk al­
kalmából a strandon bántalmaz­
ta a tanács vezetőjét.

A debreceni járásbíróság elé 
került az ügy. A hatóság elleni 
erőszak bűntettében mondotta ki 
bűnösnek a bíróság Nagy Antalt, 
és ezért kilenehónapi börtönre 
ítélte.

Kedvezőbbek lettek az állatbiztosítási feltételek
Az. új kormányprogram óta 

dolgozó parasztságunk sokkal na­
gyobb gondot fordít az állatállo­
mány gyarapítására, mint az­
előtt. Az állattenyésztés a kor­
mány sokoldalú támogatását él­
vezi. Az ingyenes állatorvosi 
gyógykezelés, a gyógyszerellátás 
kiterjesztése, a silóépitási és ál­
latvásárlási hitelek, a szarvas- 
marhák szabadfelvásárlás! árai­
nak felemelése most már ösztön­
zi a dolgozó parasztokat arra, 
hogy állatállományukat növeljék.

Az utóbbi időben sokat
fejlődött az állategészség ügye, 
én javult az állattenyésztési mun­
ka, de a leggondosabb állattartás 
mellett is előfordulhatnak beteg­
ségek, balesetek, melyek az álla­
tok elhullását okozzák. A nagy 
anyagi beruházást igénylő állat­
tenyésztés biztonságát jelentősen 
elősegíti az állatbiztosítás. A ter­
melőszövetkezetek túlnyomó ré­
sze már felismerte az állatbizto­
sítással járó előnyöket.

Az Állami Biztosító ebben az 
évben a termelőszövetkezeteknek 
már eddig is több mint 12 millió 
forintot fizetett ki állatkártérítés 
fejében. Hajdú-Büharban a nyír- 
ácsáéi Uj Klet termelőszövetke­
zet az 1954. évben állatkátokért 
23 ezer 500 forintot kapott. A 
polgári Táncsics tsz pedig 14 
ezer 166 forint kártalanításban 
részesült. Az állatbiztosítás az 
egyénileg gazdálkodók számára 
Is megkönnyíti az elhullott, vagy 
kényszervágott állatok pótlását. 
Rózsa Imre Nyíracsádon egy te­
hén után 2757 forintot, Tavr Pál 
(Nyíraesád) egy sertés után 1400 
forintot, a zsékai Bardos György 
pedig egy sertés után 1200 forin­
tot kapott. A parasztság növek­
vő anyagi érdekeltsége a terme­
lésben, fokozott érdeklődésük az 
állattenyésztés é.s hizlalás iránt 
időszerűvé tették új, kedvezőbb 
állatbiztosítási feltételek megál­
lapítását az egyénileg gazdálko­
dók számára is.

Az uj feltételek szerint 
az egy évre szóló állatbiztosítás 
díja két részletben is fizethető.

NÉPLAP
"A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI QYUL.A 
Szerkesztőség:

Debrecent Tőthfaluasy tér 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-12

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

A biztosítás egy évnél rövidebb 
időre is köthető, mint például 
hízó állatok esetében a hizlalás 
tényleges tartamára. Az állatok 
az állami szabadfelvásárlási ár 
alapján megállapított értékre 
biztosíthatok. Az új feltételek 
szerint az állat elhullásának ese­
tén a kártérítési összeget az Ál­
lami Biztosító levonás nélkül fi­
zeti ki. A múltban tudniillik 20 
százalékot, önrészesedés címén 
visszatartottak. Igazolt elhullás, 
Vagy kényszervágás esetén az 
Állami Biztosító a kártérítési ösz- 
szeget azonnal kifizeti, hogy az 
állattartók az elhullott állat pót­
lásáról mielőbb gondoskodhassa­
nak. Az állatok elhullásából,

vagy kényszervágásából származó 
kár jelentős része biztosítás út­
ján megtérül a tulajdonosnak.

N©fn jelenti ez azonban 
azt, 'hogy aki biztosítást kötött, 
most már nem köteles állataival 
a jó gazda módjára bánni. A 
sárbogárdi Saljai tsz például 
azért nem kapott kártérítést 5 
darab felfúvódott szarvasmarhá­
jáért, ment a múlt év augusztusá­
ban az állatokat gondatlanul a lu­
cernásban legeltették. Mindenki­
nek be kell látni, hogy a gondat­
lan, hanyag állattartással rím­
esek saját magának, hanem az 
egész országnak kárt okoz.

Anyakönyvi hírek
Születések. Gellén Tibor Nagycsere 

59. Sándor; Bihari József Bánfi u. 
4. Magdolna: Czikó János Vígkedvű 
Mihály u. 16. János; Eleje István 
Báthori u. 44. Éva; Ferge István 
Maróthy György u. 11. Katalin; Fü- 
löp István Pósá u. 22. István; Kádas 
János Széchenyi u. 84. János; Ludas! 
György Eötvös u. 64. Piroska; Már­
ton József Nyíl u. 37. Éva; dr Rőt 
Sándor Bem tér 2. Katalin; dr Sas­
hegyi Bertalan I-Iatvan u. 25. Éva; 
Széli József Vörös Hadsereg útja 77. 
Barnabás; Szilágyi Barna Túri 
András u. 15. László; Tóth László 
Haláp 103. Sándor; Ráksi József 
Szabó Kálmjn u. 56. Istv'-: Baka 
Imre Maróthy György u. 23. Zsu­
zsanna; Vályi Nagy Pál Mester u. 
33. Judit; Nagy Sándor Faragó u. 3. 
Sándor; Varga Sándor Kádár dűlő 
35. Ferenc; Vineze Lajos Kishegyest 
út VI. lakás 96. Éva. Horváth András 
Simonffy u. 5-t. András; Halmi Mi­
hály Keresztesi u. 64/b. József.

Házasságok. Szabó Imre Bajcsy- 
Zsitinszky u. 33. i-s Szabó Margit 
Bnjcsy-ZsiMnszky u. 33; Darányi Mi­
hály Téglavető u. 3. és Majoros Ro­
zália Téglavető u. 3; Pénzes Gábor 
Szegfű u. 20. és Kányási Zsuzsanna 
Szegfű ti. 20: Kovács István Kar ti. 
32. és Nn— ’»«rla Agárdi u. 20;

Moharos József Kar ti. 23. és Ku@- 
nyir Terézia Markotdnyos u. 7; 
Nagy József Péterfia düíö 47. és 
Alexevics Mária Nyírcsaholv; Rizier 
István Bem tér 16. és Izrael Katalin 
Bem tér 16; Baji Sándor Endre u. 14. 
és Simon Erzsébet Bellegelű 47; 
Luczi István Faragó u. 7. és Zöld 
Katalin Bethlen ti. 62; Zavacki Ist­
ván Haláp 180. és Kovács Eszter 
Haláp 39.

Halálozások. Varga Józsefné Szi­
szük Juliánná Bercsényi u. 81; 
Szabó Sándorné Kovács Erzsébet 
Kölcsey u. 18. Budaházi Gézáné 
Szűcs Zsuzsánna Tőzsén u. 8; Engi 
Gyula Beloiannisz u. 3; Fekete 
Lászlóné Czégény Margit Hadházi 
u. 18; Poór József né Péterfl Róza 
Kandia u. 16; Kiss Józsefné Benő 
Hermina MÁV Kolónia; Gáli József 
Vilmos Apponyi u. 22.

GÉPÍRÁST, gyorsírás! tanfolyamok 
kezdődnek januárban a gyorsíróis­
kolában, Vörös Hadsereg útja 8. (x)

A LAKATOS ES GÉPIPARI VÁLLA­
LAT szombati gyáravató ünnepsége 
technikai okok miatt elmarad. Az 
avatást később! időpontban tartják 
meg.

FENTEK

HÍREK

1785-ben J. Jeff­
ries és Blanchard 
először szálltai! fel 
léggömbön, tudo­
mányos megfigyelé­
sek céljából

1870-ben meg­
halt Kliegl József, 
a szedőgép magyar 
feltalálója.

1935-ben meghalt 
Clement Károly ze­

neszerző az első Gorkij-opera meg­
alkotója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
borult, ködös idő. Több helyen, első­
sorban a déli megyékben, havazás. 
Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A 
hideg idő tovább tart. Várható leg- 
alácsonyabb hőmérséklet éjjel: 
északkeleten mínusz 11 — mínusz 14, 
máshol általános 4 —mínusz 7. leg­
magasabb nappali hőmérséklet pén­
teken északkeleten: mínusz 4—mí­
nusz 7, máshol 1 — mínusz 4 fok kö­
zött. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet pénteken 
Borsod-Abauj-Zemplén, Szabotcs- 
Szalmár, Hajdú-Bihar és Heves me­
gyékben mínusz 4 fok alatt, máshol 
mínusz 1 — mínusz 4 fok között.

A KISIPAROSOK 1954. II. félévi

tartoznak beadni a kerületi tanácsok 
vb pénzügyi osztályánál. Ennek a 
kötelezettségüknek a kisiparosok 
nagy része még nem lett eleget. A 
bevalláshoz szükséges nyomtatvány 
a Kossuth u. 12—14. szám alatt az 
illetékes kerületi pénzügyi osztálynál 
szerezhető be, ugyanide kell beadni 
az elkészített bevallást is.

FOGADÖÚRÁK a városi tanáosíy,- 
zán: Ménes János vb elnök minden 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 9-től 
12-ig, Balogh Endre vb elnökhelyet­
tes szerdán és pénteken délelőtt 9-töi 
12-ig, Keresztes Károly vb elnökhe­
lyettes csütörtökön délután 2-től 
4-ig és szombaton délelőtt 9-tő: 
12-ig, mig Csabai József vb titkár 
kedden délelőtt 9-től 12-ig és pén­
teken délután 2-től 4 óráig tart 
fagadóórákat.

A DEBRECENI VÁROSI TANÁCS 
vb. a 80/1954. XII. 29., M. T. s? 
rendelet alapján felhívja a közűiéi: 
szerveket, valamint mindazokat, 
akik üzlethelyiséget nem rendelteié 
süknek megfelelő célra vettek igény­
be (raktár, iroda, knltúvhelyiség 
sportkör stb.) ezeket a rendelettől 
(december 29.) számított 8 napo- 
belül büntetés terhe mellett a váro­
si tanács vb. igazgatási osztályához 
I. em. 114-es szoba jelentsék be. A 
bejelentéshez szükséges nyomtatvá­
nyokat a bejelentésre kötelezette;-.

1.................. Minden bérleményrőligényelhetik.
jövedelmükről 1955. január hó 10-ig külön bejelentést kell tenni. Ha a be 
általános jövedelemadó bevallást jelentett bérleménynek több bérlője 

van, a bejelentést közösen tegyék 
meg. Nem bejelentésre kötelezett az. 
az üzlethelyiség, melyet hatósági ki 
utalás alapján orvosi rendelőnek 
lakásnak, vagy egyéb közvetlen 
egészségügyi célokat szolgáló helyi­
ségnek, napközi otthonnak, vagy 
rendőrőrs elhelyezését szolgáló he­
lyiségnek használnak.

SPORT

r()áum%apíreh
SPORTÉLETÉRŐL

Három-négy évvel ezelőtt még is- A sakk szakosztály ia megalakult és 
mert volt a vámospércsi sportolók a járási bajnokságban egy második és 
neve nemcsak a megyében, de a me­
gye határán túl is. Jól szerepeltek a 
labdarugók és az atléták ia több jó 
eredménnyel hívták fel magukra a 
figyelmet.

Később külső éa belső okok — 
rossz vezetés, a kollektív szellem 
hiánya cg nem utolsósorban anyagi 
nehézségek — miatt nemcsak nem 
fejlődött előre, hanem visszahanyat- 
lott Vámospércs azelőtt virágzó 
sportélete.

A labdarugók eltávozlak a köz­
ségből — főképpen a közeli Debre­
cen üzemeiben helyezkedtek el, az 
atléták is els-zéledtek. Néha-néha 
verődött össze a csapat egy-egy ba­
rátságos mérkőzés lejátszására, de 
ezekben a mérkőzésekben sem volt 
sok örömük a vámospércsi szur­
kolóknál;.

A múlt év augusztusában fordulat 
történt. A sportkör Vámospércsi Fa­
lusi Sportkör néven újjá alakult.
Először a lenépszerübb, a labdarugó 
szakosztály „állt lábra” és a fiatal 
erőkből álló csapat már a kezdet 
kezdetén igen jó eredményt ért el: 
győztesként került ki a Falusi Kupa 
küzdelmeiből. Az erdmény a fiatalok 
jó csapatszellemének, lendületének 
és akarásának köszönhető. Ez a ma­
gyarázata annak, hogy 16 mérkő­
zésből 14-et megnyertek, 1 döntetlen 
eredményt értele el és csak 1 eset­
ben szenvedtek vereséget.

Munkásokat keresnek
ASZTALOS szakmunkásokat, segéd­

munkásokat felvesz Debrecen Ta­
nács Faipari Vállalat, Debrecen Kis­
hegyes! üt 13. sz. AH

LAKATOSIPARI gyakorlattal ren­
delkező munkavállalót azonnali be­
lépésre keresünk Tiszántúli Rostki­
készítő központi műhely, Külsővá­
sártér 5. s-z. AH

VIZSGÁZOTT fűtőt azonnali belé­
pésre felveszünk. Orvostudományi 
Egyetem személyzeti osztály. AH 

GÉPÍRNI tudó adminisztrátort ke­
resünk. Jelentkezés önéletrajzzal, 10 
— 12 között. Késes u. 25, AH

Színházi műsor
Ma és szombaton 7-kor, vasárnap 

fél 3-kor és 8-kor, a jövő héten min­
den este 7-kor Ármány ég szerelem.

BODAN az első dűlőbe i 
egy szoba, konyhás lakás, 
358 négyszögöl szőlő gyü­

mölcsössel eladó. Ara 16.000 
forint. Érdeklődni lehet 
Burgundia u. 20. szám, Si- 
posnénál.

TYÚKSZEMEK, körömbe- 
növések, talpkeményedé- 
sek szakszerű kezelése 
Sóvágó Tibor, Széchenyi 
u. 19.

Jó hangú angol mecha- 
ilka bécsi rövid kereszt- 
húros körpáncélos zongo­
ra kifogástalan állapotban 
eladó. Érdeklődni Tenge­
rész ulca 2. sz.. vasárnap 
kivételével mindennap, 
özv. Szücsné lakásán, U. 
ajtó. M. .7.

ELADÓ príma női Singet 
varrógép Homok u. 137.

BEJÁRÓNŐT gyermek 
mellé azonnalra felveszek, 
Kallósné. Arany János u. 
2. kapu alatt,

EGY 125-ös Csepel mo­
torkerékpár eladó, Domb 
u. 20.. 6. ajtó.

EGY kllenchónapoa 100 1 
kg-09 malac eladó, Harsá- 
nyi Gusztáv u. 35. Homok- 
kert.

IDŐSEBB nőt, vagy férfit 
gondoznék. Érdeklődni 
Bujdosó u. 16. sz. Török.

110 kg-os kövér sertés 
eladó. Monti ezredes utca 
16. sz.

ELADÓ 125-ös Csepel be­
járaton motorkerékpár. 
Megtekinthető Kálvin lér 
5. Tisztító üzem reggel 
7—4 ;g.

125 literes vörösréz üst, 
hegesztő felszerelés, két 
duplex eladó, Lónyai utca 
19. sz.

Jó minőségű sezlon, 16- 
szörmatrac eladó, Kálvin 
tér 12., utolsó ajtó.

140 kg-os sertés és egy 
igás-szánkó eladó, Dimit­
rov u. 32.

ELADÓ 150 kg-os hlzó 
Nyúlást űtőrház, 524. 
Varga.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Teleki u. 74. sz.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház kétszobás, mel­
lékhelyiségekkel, kerttel 
Szabolcs u. 82. Érdeklődni 
Szabolcs lí. 19. alatt.

EGY 80 kg-os zsfrsertés 
eladó, Kinizsi u, 38.

EGY 2+1-es világvevö 
Standard rádió eladó ör- 
rétje u. 9. Nyúlás.

200 kg-os hízó kihasítva 
vagy egészben eladó, 
Arany János u. 35. Mónu- 
sék.

RUHASZEKRÉNY dupla 
rekamié eladó, Marx Ká­
roly u, 67.

JŐ állapotban lévő bá­
ránybéléses bőrkabát el­
adó, Faragó u. 12. sz.

TETŐPALA, ócska desz­
ka, fa eladó, Péterfia u. 
18. sz.

EGY igás és egy luxus­
szánkó eladó, ütmalom u. 
2/c.

EGY darab 140 kg-os 
»értés eladó, Sámsoni út 
77, sz.

egy harmadik helyezést értek el. — 
Dióhéjban ennyi a múlt év utolsó 
négy hónapjának az eredménye. Nem 
sok, de figyelemreméltó és biztató a 
jövőre.

A Vámospércsi Falusi Sportkör 
fejlődése nem állt meg. Már meg- 
alakult a röplabda, asztalitenisz 
szakosztály, s a jövőben még több 
szakosztály felállításával elősegíti a 
vámospércsi fiatalok sportolási le­
hetőségeit. A tervek szerint legha­
marabb a községi asztalitenisz és 
sakk bajnokságot bonyolítják le, már 
január 9-én. Még ugyanebben a hó­
napban a debreceni Terményforgai- 
mi Vállalat sportolóival sakk és 
asztaliteniszben baráti versenyt vív 
a VFSK. A labdarugó csapat nagy­
ban készül a járási bajnokságra. 
Nem árulok el titkot, ha elmondom, 
hogy az egész község a bajnokság 
megnyerését várja a csapattól.

A sportpálya javításához és bőví­
téséhez is rövidesen hozzákezdünk. 
A Járási TSB segítségével rendbe­
hozzuk a labdarugó pályát, a futó­
pálya salakját, ezenkívül tervbe 
vettük röplabda, kézi — éa kosár­
labda, valamint teniszpálya építéséi. 
Ezeknek megvalósítása természete­
sen maga után vonja újabb szakosz­
tályok felállítását.

A fejlődést több zavaró körül­
mény akadályozza. Egyes vállalatok, 
intézmények, mint például a földmíi- 
vesszövetkezet, a gépállomás nem 
hogy pénzbelileg nem segítik n fa 
tusi sportkört, de még a birtokuk­
ban lévő sportfelszereléseket sem 
adják át, hanem hagyják, hogy 
azok továbbra is a raktárakban po­
rosodjanak". 4—5 éve ezeknek senki 
nem veszi hasznát. Ezeknek az ín 
adása pedig nagy mértékben segí­
tené a Vámospércsi Falusi Sportkör 
fejlődését. T«bb segítséget kérünk" • 
megyei és járási szervektől is.

Bízunk abban, hogy Vámospércsen 
eddig még soha nem látott szfnvo 
nalra emelkedik a sport, amely mos: 
már nemcsak egyes emberekre!:, 
hanem az egész községnek szívügye.

Nyáry_Lászjó, Vámospérci

RÖVID SPORTHÍREK
Labdarugó játékvezetői tanfolya­

mat rendez a VTSB Debrecenben. Az 
első előadás január 17-én 6 órakor 
kezdődik. Jelentkezni lehet fenti 
Időpontig a VTSB helyiségében. — 
Az MTSB szombaton ég vasárnap 
Tokajban túli háromtusa, sífutó és 
lesiklóversenyt rendez.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor: 2x2 néha 5. Kísérőműsorban: 
Emberek, ne engedjétek és Az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés megalakulásá­
nak 10 éves évfordulóján 
készük riportfilm. — BEKE: 
délelőtt fúl 1.0, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Egy nyáron át táncolt, délután 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Egy 
nyáron át táncolt. — HÍRADÓ; há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: Egv 
nyáron át táncolt. Szombattól: Haj­
léktalanok. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: 
2x2 néha 5. Kísérőműsorban: Embe­
rek, ne engedjétek és Az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés megalakulásának 10 
éves évfordulója alkalmával készült 
riportfilm. — KOSSUTH; 5 ég fél 8 
órakor: ólomkenyér.

/
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1955. I. 7. PÉNTEK VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT
 Szakemberek tanácsai — a iegiobbak tapasztalatai

A pocsaji szarvasmarhatenyésztési 
tapasztalatcsere jó eredményei Will

mm

I

Beszámoltunk a Néplap hasáb­
jain már arról, hogy Pocsaiban a 
szarvasmarhatenyésztők tapaszta­
latcsere értekezletet tartottak igen 
nagy sikerrel. A tapasztalatcsere 
értekezlet anyagából megállapít­
ható, hogy a derecskéi járás köz­
ségeiben igen jó szarvasmarhate­
nyésztők vannak, és nagyon szé­
pen halad a törzskönyvezés is. I

Farkas Albert járási állatte­
nyésztési előadó elmondotta, hogy 
a községek .közül a kis Tépe ha­
lad az élen, mert 41 törzskönyve­
zett tehene van és a íejelési át­
lag 3800 liter évente. Kiemelke­
dően jó munkát végez a szavvas- 
marhatenyésztésben Gombos Im­
re derecskéi dolgozó paraszt, aki­
nek a tehene közel 5000 literje­
iét adott, kapott ezért 28 mázsa 
korpát. Nevelt hét tenyészbikát, 
ezért 10 mázsa abrakot kapott. 
Derecskén a törzskönyvezett te­
henek száma 35, Sárándon 17, 
Kismarján 9, Pocsajban 33, Esz- 
tárban 4, Tépén 41.

Napi 32 liter tej

tek össze, hogy megbeszéljék fel­
adataikat, hogyan lehet az állat­
tartást még jövedelmezőbbé tenni 
és még több tejet termelni.

A pocsajiak versenyfelhívással] 
fordulnak a megye minden dől-< 
gozó parasztjához, s felhívásuk-1 
ban a következeiket írják. ]

A versenyfelhívás

W:'

A járás területén tenyészbikát 
nevelnek Pocsajban 13-at, De­
recskén hetet, Konyáron nyolcat, 
Tépén négyet, s Esztárban egyet.

A kiemelkedően jó tejelő tehe­
nek felsorolásánál kitűnt,_ hogy 
ifj. Rácz Sándor derecske! dol­
gozó paraszt Bözsi nevű tehene 
8031 kiló tejet adott egy éy alatt 
3.7 % zsírtartalommal. Ez a tehen 
naponta huzamosabb időn át 32 
liter tejet adott. Ugyancsak De­
recskén van egy másik kiválóan 
tejelő tehén, Porkoláb József 
ugyancsak Bözsi nevű tehene, ez 
5463 kg tejet adott, 3.7% zsirtar- 
balommal. Jónás Gábor pocsaji 
egyénileg dolgozó parasztnak 3 
Galamb nevű tehene, bár a te­
hén már tíz borját nevelt fel, 
még mindig ad 20 -22 liter tejet 
naponta, az évi tejtermelése 5356 
kiló tej volt, 4 százalékos zsírtar­
talommal.

Igen jó tehén Justyák Sándor 
pocsaji egyénileg dolgozó paraszt­
nak Bözsi nevű tehene, 4752 kilo 
tejet adott egy év alatt 3.8% zsír­
tartalommal. M. Kovács Lajos 
téped dolgozó paraszt Zsuzsira 
nevű tehene 4000 liter tejet adod 
évente, Brád Mihály pocsaji 
egyénileg dolgozó parasztnak . a 
tehene 4430 kiló tejet adott, 3.6% 
zsírtartalommal. Kiss Imre de­
recskéi dolgozó parasztnak Man­
ci nevű tehene 4253 kiló tejet 
adott, Jónás György pocsaji Szeg 
fűje 4101, Turcsi Lajos esztári 
dolgozó paraszt Kati nevű tehene 
4014 kiló tejet adott egy év alatt 
3.5 százalékos zsírtartalommal.

Amint látjuk vannak kiemel­
kedő példák szép számmal a de 
recskei járásban. Jó tenyészália 
tok vannak és kiváló állatte­
nyésztők. A tapasztalatcsere rend­
kívül értékes volt, hiszen leg­
jobb szarvasmarhatenyésztők ül-

Pocsaj község dolgozó parasztsága szarvasmarhatenyésztési ver- « 
senyre hívja ki a megye községeinek dolgozó parasztságát. 1

Az életszínvonalunk emelése érdekében szükséges, hogy a rnc-t 
zőgazdaság bőségesen lássa el az ország dolgozóit, nemcsak kenyér- $ 
rel és egyéb szántóföldi terménnyel, hanem tejjel, vajjal, tojással,* 
hússal, zsírral, stb. Hogy ezt a feladatot végre tudjuk hajtani fej-* 
lesztenünk kell az állattenyésztésünket, nemcsak mennyiségileg, ha-* 
nem főként minőségileg. A minőségi állattenyésztésünk fejlesztése T 
terén a legdöntőbb feladatunk, a szarvasmarha minőségének ésj 
annak termelésének emelése, hogy ezzel a tenyésztő több jövede-» 
lemhez, a fogyasztó jobb áruhoz jusson. A minőségi állattenyész-1 
tésünknek alapja a jó takarmánybázis, ehhez még az is fontos,* 
hogy állatainkat helyesebben és gazdaságosabban takarmány ózzuk, | 
mely elsősorban alapja a több és a jobb termelésnek. $

A VERSENYSZEMPONTOK A KÖVETKEZŐK : |
1 A fehérje takarmányellátás érdekében biztosítani fogjuk, % 

hogy lucerna vetésterületünket, mely jelenleg szántóterületünknek | 
5 százaléka, az 1955-ös gazdasági évben 11 százalékra fogjuk.emel- * 
ni E mellett az egyéb szálastakarmányt, mely jelenleg szantoteru- * 
leiünknek 10 százaléka volt, az 1955-ös gazdasági évben 15 szaza- <,
lékva fogjuk emelni. .... . . .__ f2. Biztosítani fogjuk, hogy szarvasmarhamk reszere nyáron* 
folvamatosan biztosítva legyen megfelelő mennyiségű es minőségű j 
zöld takarmány, télen pedig megfelelő minőségű ledus takarmány. J

3. A jó minőségű szálastakarmány elnyerésé érdekében bizto-* 
sítani fogjuk, hogy lucernaszénát cs egyéb szál ásták a rma nyolca t » 
virágzás kezdetén fogjuk levágni és a szárítást, hekazlázást úgy* 
fogjuk végezni, hogy abból mennél kevesebb tapertekveszteseg$ 
legyen.4 Az abraktakarmányok biztosítása érdekében főként a kuko­
rica, borsó vetésterületét fogjuk emelni, vagyis azok termésátlagait 
jó talajelőkészítéssel, jó növényápolással (négyszeri kapalassal) fog­
juk biztosítani. „ , , ,__ ,A takarmánybázís biztosításához döntően hozzájárni a lcsei-

. r m * .. .4. _ * — 1 !«m nlr AiyinlngO

Bili
Up

munka előkészí-
tetés jó megszervezése és a legelők talajerejének emelése.

A legelő talajerejének emelése érdekeben a meglevő 1000 kh* ^ egész évi --------
legelőből még a tél folyamán le fogunk trágyázni s^es tragya-»e megalapozása folyik most a 
val 80 kh-at, nitrogénműtrágyával pedig 75 kb-at. Tavasszal mi j termelőszövetkezetekben. Meg- 
helyt a legelő talaja megengedi, megfogjuk kezdeni a legelő ap- * határozzák a közös gazdaság min- 
lását. olyan eszközökkel, amilyet a legelő tfl^a meg^'^ t íektetéses »den ágában a tennivalókat és azt, 
tetőseknél biztosítani fogjuk a szakaszos legeltetés • . _L".|hogy milyen módszerrel' váltják
trágyázást. Továbbá biztosítjuk, hogy legelőink"ven át ter-|vafL a gyakorlatban, amit most 
mentesek legyenek. Biztosijuk hogy »Hátaink ; ege z eve,* *eThatároznak. Amikor ta- 
mészetszerű és eazttosagosabb takarmány . ; ha-fasszal már az első tavaszi mun-

A harkovi traktorgyár kollektívája elhatározta, hogy 1954 végéig ezer 
HTZ_7 szántó-traktort gyárt terven jelül. A gyár minden rész­
lege jelentősen túlteljesítette tervet. — A képen: Egy tervenfelül 

elkészült traktor a sok közül.

Blapesan átgondolt, közös munka legyen 
a termelőszövetkezetek tervkészítése

mészetszeru cs gaztiasagosauu kuwi.mauj ---- - . . .
M fogjuk érni, hogy takarmányalapunk nemcsak mennyiségi, | ™h^!átnak 1 íszT^n.majd

egyes nagyobb

0rze7 aBÍ7tő!ítaniVfd"hk. hogy a 100 darab tehenünk átlagterme-tjében elvégezzék a munkát. És 
lése 3200 kg te, mejiett 3.6 százalékos zsírtartalmú lesz. f most ugyanilyen szükség van
I 8 A törzskönyvi ellenőrzés alatti tehenek után a jelenleg ne-»minden egyes tag yelemenjereja- 
velés'alatt lévő 7 növendék bikán kívül az 1955-ös gazdasági cvben * vaslatára, hozzászólására a teiv- 
méa 30 tenyészbikára nevelési szerződést kötnek. Továbbá l>izto-*kész£tesnel is.
sítjuk, hogy a fenti bikaborjuk mind a 3500 literen felül termelő* Több mint egy hónapja folyik a 
anyák utódjai legyenek. A törzskönyvi ellenőrzött tehenek után | tervkéSZítés a megye termeloszo- 
50 minőségi üszőbor jut fogunk felnevelni. ,. . „,,a„ t vetkezeteiben. Azt mondhatjuk.

9. A 100 törzskönyvi ellenőrzött tehen szaporulatának 25 sza I ol & vezetőség nem maganak
zalékát azaz 25 darabot itatásos módszerrel fogunk sajátította ki ezt a fontos mun-
ellenőrzött tehenek magasabb termelés, cgyedcit a 10-12 »^re,4kát vagy nem az elnök „csinálja 
felül termelőket naponta 3-szor fogjuk Je,ni cs egyedileg takar hanem az egész tagságot
mányozzuk. .. . t„viénnél 85 íbevonták, nemcsak gyorsabban10. Biztosítjuk, hogy a 100 törzskönyviÄS^Ihaiad ez a fontos munka, hanem
százalékos szaporulatot erünk el. A.minőség,erre alsókkal alaposabb, életrevalóbb, 
lesztése érdekében a törzskönyvi értékedtenyészbikák- imegvalósíthatóbb javaislatok szu-
célra kijelölt jó tulajdonságokkal rendelkező értékes tenyészni |let”ek sokkal reálisabbak a ter-
kal J^y^^SÍbltaottaáír a termelési bizottsággal karöltve biz-Ivek.
, ... • kültenvésztésben lévő tenyészbikák állandóan jót a komádi Kossuth tsz vezeto-
tosit.ia, hogy a koz - y Továbbá az értékes tenyészbikákatsége és tagsága összeülve, szak-

d^takarmányozással és jó gondozással legalább 10 évig! [embereket bevonva alaposan^ meg- 
tenyésztéslien tartjuk, hogy ezek után minél több jo tulajdonsagu, hányta-vetette; ^^J^nyek
^^zeifíeíenV'értékelésére megkérjük a megye versenybizott- férése3 éhekében. A tagság vá­
sárát azzal, hogy az első értékelést április 30-an, a második erte-.,leménye volt az, hogy 150 ma- 
keíést július 30-án, a harmadik értékelést szeptember 30-an, a ne-*^ cukorrépatermest íranyozza- 
evedik értékelést pedig december 15-én tartsa meg. inak elő. Meg is mondtak min -
" nií'NP'-; LAJOS BARTA IMRE CSARNAI LAJOS |járt miért: legalább háromszor

mie»EbizLrin term. biz. ein. mg. előadó ::megkapálják, idejében vegeznek
ITTSTVÄK SÁNDOR KOCSIS IMRE JÓNÁS GYÖRGY |minden munkát, nem lesz gyo-

........... ....... . ... JU Tenyésztő tenyésztő tenyésztő tmos a föld. így érik el a maga-
3b szarvasmarhatenyésztok . ^»mipwwwwwwwwin^w^sabb termést. A mezősei
^||MM„.r------ »»»♦♦♦.♦♦♦♦***********»*^*^^**w*+*4^0 Jövő tsz-ben a tervkészítő bízott-

1 haidúdoTogi termelési bizottság jó munkaszervezéssel ínéul az új esztendőnek
H liOjUU 9 , ___„„„rvasokba rak- szomszédságomban lakó. de

A termelési bizottságok mun­
kája igen fontos, s minden köz­
ségben a termelési bizottságok , 
munkája adja az alapot ahhoz, 
hogy a jó munkamódszerek el .er 
fedjenek és a terméshozamok 
emelkedjenek.

Haidúdorog nagyon meg lehet 
elégedve termelési bizottságává!, 
mert ebben a bizottságban ^ 
élet folyik. Legutóbb « 7° ««
nileg dolgozó paraszt vett -észt a 
termelési bizottság kibővíte t ülé­
sén ahol egyhangúlag határozatot 
toztak arról, hogy az érett ístado- 
trágyát kiszállítják a földekre e-

azt szakszerűen szarvasokba ra - 
va tárolják, míg az aiaszanus 
ideje el nem érkezik.

Papp Gábor 12 holdas közép­
paraszt a termelési bizottság el­
nöke kijelentette:

— Nem elég az. ha 
akiknek fogatjuk van kistóllűjak 
a trágyát. Szükséges, hogj azuk 
nak a földjére is ide-i^n Te­
rüljön. akiknek nincs fogatjuk, 
hiszen ők is több termest ,kai­
nak elérni, az o nagyobb te, mc 
sük is fokozza az élelmiszer-ínsé­
get. Én vállalkozom rá, hogy a

szomszédságomban lakó, de 
gáttal nem rendelkezőknek s 
tek a trágya kiszállításában.

Tárgyalt a termelési bizottság 
arról is, hogy nehézséget okoz a 
eépá'lomással kötendő szerződő­
seknél az, hogy Hajdudorngrol 
Hajdúnánásra kell utazni, t el­
kéri a gépállomás igazgatóját, te­
gye lehetővé, hogy a gépállomás 
megbízottja egy-két napig Haj- 
dúdorogon tartózkodjon, így utaz­
gatás nélkül szerződést tudjanak 
majd kötni a dorogi dolgozó pa­
rasztok.

ságot körülülve mondták el^a ta 
gok véleményüket a készülő ter­
vekkel kapcsolatban. A balmaz­
újvárosi Vörös Csillag tsz most 
készülő terve 800.000 forint bévé 
telt irányzott elő csak az állatte 
nyész-tésből. Ehhez már biztosí­
tották is a tervben az alapot: te 
rületük 20 százalékát kukoricával 
vetik be. A Vörös Csillag tsz ter­
vei reálisak: fokozott munkára, 
magasabb jövedelem elérésére 
serkenti a tagságot. Csak szabad 
piacon 52 sertést adnak el. 
Sertéssel teljesítik a takaimány- 
gabonát is. 42 mázsa árpa és 258 
mázsa ’ kukorica beadási kötele­
zettségüket 25 mázsa 63 kiló ser­
téssel tudják teljesíteni, Ezt ki-

J

számolták a tervkészítésnél és úgy 
döntöttek — így járnak jobban.

Nem dönthet egy-vagy két em­
ber az egész szövetkezet ügyében. 
Közösen készítsék a tervet. _ Ne 
úgy, mint a hajdúböszörményi 
Kossuthban, ahol csak az elnök 
csinálja a tervet. A folyási Vörös 
Csillag tsz-ben Képes József 
egyedül készíti a tervet. Nem is 
terjed ki a figyelme a legfonto- 
sabba-kra sem. Megtervezte az ál­
latlétszámot, de a takarmány ré­
szükre egyáltalán nincs biztosítva.
A polgári Táncsics tsz-ben Nagy 
Gábor elnök most jött haza szak­
iskoláról. mégis semmibe veszi a 
tervkészítést.

A kihelyezett agronómusoknak 
sokkal alaposabban részt kell 
venni a tervezésben. Gyakorlati ta­
nácsokkal segítsék a munkát, 
számításokkal, példákkal ^ bizo­
nyítsák az egész tagság előtt — 
mit, miért és hogyan érdemes vet­
ni, vagy tenne'ni. Molnár János, 
a zsákai gépállomás kihelyezett 
agronómusa mit sem törődött a 
hozzátartozó csökmői Vörös Csil­
lag tsz tervkészítésével. Igazgatói 
megrovásban részesítették a ha­
nyag agronómust. Ugyancsak 
megrovást kapott Lévai László 
zsákai agronómus is, aki Zsakan 
lakik és nem ment ki Darvasra a 
Bem és Lenin tsz-be a tervkészí­
tés idejére. A dobaipusztai Uj 
Barázda tsz kihelyezett agronó­
musa Kovács András. December 
25-én még hozzá sem kezdtek a 
tervkészítéshez, s az agronómust 
egy cseppet sem izgatta ez a mu- 
lasztas.Minden termelőszövetkezetben 
a vezetőség a tagsággal egyetér­
tésben a szakemberek bevonásá­
val készítsék el a tervet. A terv­
készítés nem rohammunka, amit 
eay vagy két nap alatt kell össze­
csapni. Meghallgatni minden vé­
leményt, javaslatot, s a legjob­
bak al-apján készítsék el a tervet. 
Ezt az alaposságot elősegíti az is, 
hogy a tsz-terveket véglegesen 
az eredeti időponttól későbbi idő­
re kell elkészíteni.

• A felülvizsgálást a járási szer­
vek is sokkal alaposabban készít­
sék elő. Ne egy nap alatt igye­
kezzenek az egész falu szövetke­
zeti tervét felülvizsgálni, hanem 
pontos beosztás alapján, ^hogy le- 
gyen mindenütt elegendő idő er- 
re a munkára. Sz L
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Szakemberek tanácsai — legiobbak tapasztalatai

Hajjdú-Bihar megye dolgozó parasztsága 1954-ben 
jól gazdálkodott, de

ebben az évben többet akar termelni
Ilyenkor az év első napjában 

a jó gazda számot vet magában 
hogyan sáfárkodott idejével, ere 
jével, mennyiben tudott bekap­
csolódni tevékeny munkájával 
szocializmus építésébe — és elité' 
szíti jövő évi tervét.

Az új kormányprogram új fel­
adatok elé állította a mezőgazda 
sági dolgozókat is. Az elmúlt esz 
tendő a mezőgazdasági dolgozók­
nak nem volt könnyű, mert meg 
kellett birkózni a tavaszi csapa­
dékos időjárással, mely a kapá­
sok elgyomosodását nagymérték­
ben befolyásolta. A nyár végén 
beállott aszály nemcsak a kalá­
szosokban okozott terméskiesést, 
de a kapások is igen megsínylet­
ték és ha aratás alatt a termelő 
elmulasztotta a gazoló kapálást 
úgy a kapásoknál is számottevő 
volt a kiesés. Augusztus közepén 
pár napos reggeli köd a szép ter­
mést ígérő rizseket tizedelte meg 
és megyei viszonylatban legalább 
50 százalékos terméskiesést oko­
zott.

Sokkal iobh 
a növényápolás

Az időjárás okozta nehézségeket 
dolgozó parasztságunk igyekezett 
jó munkájával leküzdeni és ez 
dicséretére mondva sikerült is.

Megyénk a tavaszi mezőgazda- 
sági munkákban — szántás-vetés­
ben — országos viszonylatban 
harmadik helyen végzett. Az idő­
ben történt tavaszi vetéssel meg­
alapozta a kapások jó termését.

A növényápolási munkákat az 
elmúlt évekhez viszonyítva sokkal 
jobban végezték el. Különösen en­
nél a munkánál mutatkozott meg 
a termelőszövetkezetek élenjárá- 
sa. A csapadékos időjárás ellené­
re nem volt annyi gazos kukorica- 
tábla, a cukorrépát időben ki­
egyelték. Kapásaink a kedvező 
időjárás mellett igen szépen fej­
lődtek.

Aratási munkákban megyénk 
országos viszonylatban ugyancsak 
a harmadik helyen végzett a me­
gyék versenyének sorrendjében.

Igyekeztünk a kalászosokat 
megfelelő érési állapotban learat­
ni. Egyéni termelők egymást se­
gítve igyekeztek betakarítani, 
míg a termelőszövetkezeteknek 
nagy segítséget adott a gépállo­
más. Kombájnnal és kévekötő­
aratógéppel a tsz-ek kalászosai­
nak mintegy 80 százalékát arat­
ták le.

Az őszi betakarítási és vetési 
munkálatokban dolgozó parasztsá­
gunk megértve kormányzatunk 
szavát, igyekezett a megtermett 
kapásokat időben betakarítani és 
kenyérgabona vetésterv túltelje­
sítésével, időben történt elvetéssel 
a jövő évi kenyerünket biztosí­
tani.

igyekeztek a rendelkezésre álló 
istállótrágyát még az ősz folya­
mán kihordani és alászántani, 
nagy mértékben hozzájárultak a 
lavaszi kapásnövények termésát­
lagainak emeléséhez.

A szántóföldi termelés mellett 
nem hanyagoltuk el a szőlő és 
gyümölcs kultúrát sem. Az 1954. 
évben 460 kh gyümölcsöst és több 
mint 300 kh szőlőt telepítettünk.

Az elmúlt 1954. évi munkákat 
figyelembe véve Hajdú-Bihar me­
gye dolgozó parasztsága megtett 
mindent, hogy a kormányprog­
ramba kitűzött feladatok megva­
lósuljanak. De ezzel még nem 
lehet megnyugodni, mert szüksé­
ges, hogy az 1955. évi munkála­
tokra is alaposan felkészüljön és 
erejét megfeszítve igyekezzen jobb 
termés elérésével a szocializmust 
építeni.

A mezőgazdaság 1955. évi fel­
adata, hogy elsősorban biztosítsa 
a mezőgazdasági ipar részére a 
nyersanyagot. Itt elsősorban a cu 
korrépa, dohány és a rostkender 
termelését kell felkarolni. Ha a 
mezőgazdaság nem termeli meg a 
cukorrépát, akkor a dolgozóknak 
nem lesz cukor, ha nem termeli 
meg a rostkendert, akkor vászon­
neműből lesz nagy kiesés.

A rizstermelés vonalán az 1954. 
évi 3282 kh-dal szemben tanácsi 
területen 1955. évben 7400 kát. 
holdat fogunk üzemeltetni. Bél­
ádat, hogy a kedvező időjárást 
kihasználva még a tél folyamán 
felszántásra kerüljenek úgy az új, 
mint a régi rizstelepek.

A. magasabb kenyérgabonater- 
més elérése érdekében gondosko­
dunk arról, hogy elegendő meny- 
nyiségű műtrágya álljon a ter­
melők rendelkezésére és ott, ahoi 
a vetések gyengén teleltek, pétisó 
fejtrágyázást kapjanak. Mintegy 
200 vagon nitrogénműtrágyát biz­
tosítottunk a termelők részére ta­
vaszi kiszórásra.

nyék termeléséből. Ezzel nemcsak 
magának biztosít nagy hasznot, 
de a kormányprogram megvalósu­
lását is elősegíti.

Simítok készítése
Gondoskodunk arról, hogy az 

ősszel fel nem szántott terület 
időben felszántásra kerüljön. 
Ugyanakkor gondoskodni kell, 
hogy az őszi mélyszántást tavasz- 
szal, mihelyst a talaj állapota meg­
engedi elsimítózzuk. Termelőszö­
vetkezeteink, egyéni termelőink 
gondoskodjanak még a tél folya­
mán simító elkészítéséről.

Őszi vetéseink eddig jól telei­
tek, de számítani kell a nagyobb 
hőingadozásra, ami az őszi veté­
sekben felfagyást okoz. Gondos­
kodjunk hengerről, hogy kitava­
szodás után azonnal hengerezzük 
le a felfagyott vetéseinket.

Jövő évi nagyobb gyümölcster­
més érdekében elmaradhatatlan a 
téli gyümölcsfatisztogatás. Tisz­
togatást, ritkítási munkáltat szer­
vezetten a helyi tanácsok, terme­
lési bizotságok bevonásával idő­
ben kell elvégezni.

Jövő évben lényegesen több 
zöldséget kívánunk termelni és 
főleg korábban piacra hozni. En­
nek előfeltétele a melegágyak el­
készítése.

A zöldségtermelés fokozása ér­
dekében a hajdúszoboszlói hőfor­
rás vizét is fel kívánjuk használ­
ni, üvegházak, melegágyak fűté­
sére, ezzel biztosítsuk, hogy váro­
si dolgozóink hamarább jutnak 
primőr árukhoz.

Nagy érdeklődéssel indult Álmosdon 
a mezőgazdasági szaktanfolyam

Álmosdon 1949-től mostanig 
nem volt mezőgazdasági szak­
mai oktatás. A falubeliek ezt 
hiányolták is, mert az álmosdiak 
olyan emberek, akik . szeretnek 
tanulni, termelni és egymással 
versenyezni. Esténként szívesen 
ültek össze egy kis tapasztalat- 
cserére és meghányták-ve tették 
ki milyen módszerrel ért el nagy 
termést a faluban.

A falu lakói előhozakodtak a 
tanácsnak azzal, hogy szívesen 
tanulnának a télen, mert látják a 
szakmai tudás hiányát. Azt is 
látják, hogy Nagy Balázs 17 hol­
das, Bacsa Sándor 4 holdas, Pat- 
ka Sándor 4 holdas parasztok 
mióta részt vettek 1949-ben a me­
zőgazdasági szakoktatáson, évről 
évre minden növényből a községi 
átlagon jóval felül termelnek, 
mert ismerik a mezőgazdasági ter­
melés új eljárásait. Tudják, hogy

kell a műtrágyát használni, hogy 
ki ne égesse a növényt és sze­
retnének a faluban többen is na­
gyobb szálúnál ismereteket sze­
rezni.

December elején megindult Ai- 
mosdon a szakmai oktatás Mes­
szim Mihály mezőgazdasági szak­
tanár vezetésével. Az első alka­
lommal 31, a második alkalom­
mal 42, a harmadik alkalommal 
már több mint 50 személy hall­
gatta a talaj kialakulásáról, a ta­
lajéletről, az állattenyésztésről és 
a szakszerű takarmányozásról 
megtartott előadást. Az érdeklő­
dés olyan nagy a tanfolyam iránt, 
hogy előreláthatólag később még 
több hallgatója is lesz.

Kaptak a tanfolyam résztvevői 
30 növénytermesztési és 25 méhé­
szeti szakkönyvet kölcsön, ami­
ből az előadások mellett, még bő­
víthetik is szakmai ismereteiket.

a
Télen is védjük 

gyümölcsösöket a kártevőktől

Hz őszi vetések 
jól fejlődtek

Kenyérgabona vetéstervünket 
102 százalékra teljesítettük. Sze- 
lektorozott, csávázott jó minőségű 
vetőmag igen jól elmunkált vető­
ágyba került. A kedvező időjárás­
ban őszi vetéseink jól fejlődnek és 
jelenlegi állapotot figyelembe vé­
ve jó termést Ígérnek.

Őszi munkákban — vetés, beta­
karítás, tavasziak alá szántás — 
megyénk országos viszonylatban 
ugyancsak a harmadik helyezést 
érte el.

A mélyszántási munkákat a ta­
vasziak alá 90.2 százalékra tel­
jesítettük. Múlt évben ezt 87 szá­
zalékra tudtuk teljesíteni, az 1952. 
évben pedig csak 66.5 százalékot 
értünk el. Ezen a téren a fejlő­
dés jónak mondható, ami első­
sorban gépállomásaink érdeme.

Istállótrágyázási tervét a me­
gye 121.8 százalékra teljesítette. 
Azzal, hogy a termelőszövetkeze­
tek és e^véni dolgozó parasztok

8 szikesek javítása
Talajjavítás vonalán mintegy 

300 kát. hold területen fogunk 
terméketlen, vagy gyengén ter­
mő szikest megjavítani.

Még a tél folyamán megszer­
vezzük a tavaszi vetőmagvak ti sz­
ítását és csávázáshoz elkészülünk.

A szerződéses növények terme­
lése nagy jövedelmet biztosít a 
termelőknek és beszolgáltatás! kö­
telezettség alól is mentesíti a te­
rületet. Dolgozó parasztságunk 
feladata, hogy minél jobban ki­
vegye részét a szerződéses növé-

5 termésátlagok 
emeléséért

Az 1955. évben szervezetten 
vesszük fel a harcot a gyomok 
ellen. Elsősorban az utóbbi évek­
ben igen elszaporodott vadrepce 
irtására fogunk több gondot for­
dítani és még a tél folyamán gon­
doskodunk megfelelő mennyiségű 
kémiai gyomirtószer beszerzésé­
ről.

Az 1955. év nagy feladatok elé 
állítja dolgozó parasztságunkat, 
de szívós, kitartó munkával el 
fogjuk érni, hogy termésátlagain­
kat a kormányhatározatnak meg­
felelően emeljük. Nagyobb termés 
elérésének reményében köszönt- 
jük az új esztendőt és minden dol­
gozó parasztnak kívánunk boldog 
új évet. Pazonyi Géza

megyei agronómus.

WKffÍNYt KSH

A tapasztalat arra tanította a 
gondos gyümölcstermelőt, hogy 
féregmentes, jó minőségű és 
egészséges gyümölcsöt csak akkor 
szüretel, ha gyümölcsfáit szak­

szerűen gondozza és rendszeresen 
permetezi.

Minden gyümölcstermelőnek 
tudnia kell, hogy a gyümölcsös­
ben lombhullástól rügyfakadásig 
mikor, mivel, mi ellen és hogyan 
permetezzen. A vegyi védekezést 
minden esetben előzze meg az 
erőművi (mechanikai) védekezés, 
melyet a következő módon végez­
zünk:

A tél folyamán minden hernyó­
fészket, aszott gyümölcsöt (mú­
miákat), beteg és száraz ágakat 
távolítsunk el. A fák kérgét ka­
paróvassal és drótkefével tisztít­
suk meg és a hulladékot égessük 
el. Koronaritkítás után a sebeket 
vágjuk simára és vonjuk be fa- 
sebkátránnyal.

A rügyfakadás előtti permete­
zéseket a következő időben és 
módon végezzük el:

A permetezés
Rügypattanás és rügyfakadás 

között — fagymentes napon — 
floristella kénporból főzött téli 
higítású mészkénlével permetez­
zünk pajzstetű- és lisztharmat- 
fertőzés ellen. A hatás növelésé­
re minden 100 liter mészkénléhez 
adjunk 50 dkg vasgálicot.

A kisüzemi termelők főzés nél­
kül is készíthetnek mészkénlevet 
Neopolból, gyári készítésű szilárd 
mészkénléből, amely vízben jól 
oldódik. Rügyfakadás előtti per­
metezéshez a Neopolt- 5 százalé­
kos oldatban használjuk.

mölcsfaolajat 5 százalékos oldat­
ban használjuk. Mohás, zuzmós 
és erősen pajzstetves elhanyagolt 
fák permetezésére alkalmazzunk 
5 százalékos Novobolint vagy 6 
százalékos Sylvia II. gyümölcsfa- 
kabolineumos szert.

A gyümölcsfaolaj a hordóban 
leülepedik, ezért használat előtt 
alaposan keverjük fel. Gyümölcs­
faolajat nem ajánlatos évről-évre 
használni, mert a több évi hasz­
nálat következtében a fáknál 
olajuntság állhat elő. Egy évi 
gyümölcsfaolajos permetezés után 
legalább 2 éven át csak téli higí­
tású mészkénlevet használjunk.

Ahol a bimbólikasztó bogár év­
ről-évre károsít, ott ellene rügy- 
pattanáskor Novenda (sárgamé­
reg) 2 százalékos oldatával per­
metezzünk és ezzel együtt a 
pajzstelveket is irtjuk.

Rügypattanás és rügyfakadás 
között: a) lisztharmat és bimbóli­
kasztó bogár fertőzés leküzdésére 
téli higítású mészkénlébe kevert 
l'A—2 százalékos Novendával 
permetezzünk, b) gombabetegsé­
gek (varasodás, monilia, stb.) és 
bimbólikasztó bogár fertőzés ese­
tén 2 százalékos bordói lébe ke­
vert 1.5—2 százalékos Novendá­
val védekezünk.

Csak fagymentes 
napokon!

Az összes gombabetegség (vara­
sodás, monilia, stb. kivéve a liszt­
harmatot) ellen 2 százalékos bor­
dói lével (100 liter vízre 2 kg' réz- 
gálic és 2.50 kg frissen oltott 
mész) védekezünk. Bordói lével 
történő permetezés előzze meg a 
gyümölcsfaolajos permetezést, 
mert ha fordított sorrendben per­
metezünk, a fák olajos felületén 
a bordói lé lecsurog.

Erős pajzstetű-fertőzés és egyéb 
rovarkártevők ellen egyik legha­
tásosabb védekezési mód a rügy- 
pattanás előtt végrehajtott gyü­
mölcsfaolajos permetezés. A rügy­
fakadás előtti permetezésre a gyű- tanalc.

Különösen vigyázzunk, hogy a 
rügyfakadás előtti permetezéseket 
a fák nyugalmi állapotában vé­
gezzük el, mert a töményebb per- 
metezőszerekkel a feslő rügyek 
leperzselődnek. A permetezést 
mindenkor fagymentes napokon 
kell elvégezni.

A takarékos anyagfelhasználás 
érdekében a permetezést mindig 
a fa csúcsán kezdjük és lefelé 
folytassuk. A rügyfakadás előtti 
permetezés mindig locsolásszerű 
legyen, hogy a fa minden része 
átázzék.

Balesetek elkerülése érdekében 
tartsuk be a permetezéseknél az 
előírt óvórendszabályokat.

Tartsuk szem előtt, hogy csak 
egészséges fa terem jó gyümöl­
csöt. Az idejében és jól permete­
zett fák szebb és több gyümöl­
csöt teremnek, ennek következté­
ben nagyobb jövedelmet biztosi-

Új lengyel építőanyag

KIElEglK A KERPSST...

Lengyelországban másfél évi kí­
sérletezés után hazai nyersanya­
gokból teljesen új, nagyértékű 
építőanyagot állítottak elő. A szi- 
likátösszetételű új anyag, az 
„aryt” súlya feleannyi, mint a 
tégláé, nyomásellenállása négy­
zetcentiméterenként a 130 kg-ot 
is eléri. Ezért magasépítkezéshez is 
alkalmas. Másik előnye teltessen

sima felülete. Szürke, sárga vagy 
tetszésszerinti más színben lehet 
előállítani.

LIAONING északkelet-kínai 
tartományban múlt év nyara óta 
több minit 22.000 új mezőgazda- 
sági termelőszövetkezet alakult. 
A termelőszövetkezetek száma az 
év végéig valószínűleg eléri a 
31.000-et,


